

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 472

VALENCIA. -- Sábado 26 de Febrero de 1938

EDITORIAL

EL PROLETARIADO MUNDIAL NO PUEDE DECLINAR EN NADIE EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER HISTORICO

Es a la vista de los acontecimientos internacionales cuando adquiere mayor relieve la necesidad, cada día más imperiosa, de oponer una barrera infranqueable de fuego y de acero, de voluntad y de heroísmo, a la prepotencia de los Estados totalitarios. En el orden interior ya hemos señalado las soluciones que a nuestro juicio conviene aplicar. La batalla se riñe en España, y en España encontrará el fascismo la fosa que albergue su cadáver. Consolidando la unidad interna lograremos elevar la moral de resistencia y de ataque de nuestro pueblo en el frente y en la retaguardia, y acelerar el ritmo de trabajo que ponga en manos del Ejército popular los elementos necesarios para vencer.

Pero si nosotros formamos la primera línea de vanguardia en esta lucha gigantesca por la libertad, que afecta por igual a los trabajadores y a los hombres liberales del mundo, es indispensable que más allá de nuestras fronteras las fuerzas del progreso y de la civilización, entre ellas, en primer lugar, el proletariado, acudan en defensa de la causa que defendemos.

Estas fuerzas deben formar la segunda línea de combate contra el fascismo. Nosotros no esperamos nada de los Gobiernos que rigen los destinos de los Estados democráticos. Ya hemos visto hasta qué punto éstos son mediatizados e inutilizados por el fascismo. La reacción defensiva debe arrancar de las capas populares, que serán las primeras en sufrir las consecuencias de la política de cobardía de nuestros respectivos Gobiernos. Las organizaciones y los partidos de avanzada están en el deber de ocupar su puesto en la lucha mundial por la defensa de la libertad. Se ha perdido demasiado tiempo y el fascismo no ha dejado de avanzar ni un solo instante hacia la meta de sus ambiciones guerrilleras y dominadoras. Hay que recuperar el tiempo perdido provocando un resurgimiento vigoroso que frene el impulso de los regímenes totalitarios y que vaya creando, en cada lugar, las condiciones indispensables para entrar en acción en defensa de los principios civilizadores y de las conquistas del progreso moral y social.

Así como en España se impone la idea de una entente poderosa de todas las fuerzas interesadas en cerrar el paso a los ejércitos invasores, que son a la vez los ejércitos de la reacción capitalista, hay que lograr en todas partes la formación de una Alianza mundial antifascista que reúna en su seno a las organizaciones obreras de todas las tendencias y que trace las líneas concretas de la acción inmediata a desarrollar en apoyo de nuestro pueblo y de los propios intereses del proletariado mundial. Diferir esta acción para más adelante sería tolerar nuevos avances del fascismo, que comprometerían aún más la situación de los pueblos, dificultando, y haciendo quizá imposible, toda lucha ulterior en este sentido. Las organizaciones proletarias y los partidos de avanzada no pueden seguir entregando a los Gobiernos de cada país la iniciativa de la defensa de los regímenes democráticos y de las conquistas de la civilización. Los Gobiernos están fallando uno a uno, y la situación internacional presenta cada vez mejores perspectivas para los agresores de los pueblos. Confiar en ilusorias decisiones de los que acreditan los mayores renunciamentos ante los golpes de mano del fascismo, es dejar de hacer lo que conviene a los intereses populares. Las organizaciones sindicales y los partidos políticos de avanzada deben de obrar por su cuenta determinando los factores que interesan crear frente al desbordamiento de los apetitos imperialistas.

Esta lucha nos alcanza a todos por igual. Su punto neurálgico es actualmente España, pero no hay que olvidar su carácter esencial. Dos conceptos distintos de la vida luchan en el mundo por imponerse. El fascismo representa los intereses más turbios de los capitales de industria de la burguesía. Este ha tomado la iniciativa del ataque, gracias al carácter apático y conformista de las organizaciones y de los partidos proletarios. Por consiguiente, la reacción contra este estado de cosas sólo puede nacer de las capas populares, que tienen sus enemigos no solamente en los dictadores de Italia y de Alemania, sino dentro de la propia casa, en todos aquellos sectores vinculados a los intereses del mundo capitalista. Si el proletariado no entra en acción será batido en toda línea por las fuerzas conservadoras que trabajan en cada país por el triunfo del fascismo.

El primer deber que corresponde cumplir es, por lo tanto, formar la sólida alianza de los explotados internacionalmente, como internacional es también la solidaridad entre los defensores de las instituciones conservadoras. El proletariado español espera que la simpatía de las organizaciones obreras y de los partidos políticos de avanzada hacia nuestro movimiento se trueque en acciones concretas, sin lo cual esta simpatía será totalmente infecunda. Ya no es posible abandonar a la iniciativa de los Gobiernos democráticos la acción contra el fascismo, porque éstos organizan prácticamente la entrega del mundo a los nuevos señores ávidos de sangre y de poder. El proletariado entra resueltamente en la línea organizando de inmediato la defensa de España a través de fuertes movimientos de recolección que impidan el deslucimiento insensible hacia situaciones reaccionarias; organizando el boicoteo activo al comercio con los países fascistas y desarrollando en la mayor escala posible la ayuda a nuestro pueblo; reivindicando e imponiendo el derecho a la libre adquisición de armas y municiones, o se hace ejemplo de la propia cobardía de las democracias, traicionando de la manera más abominable al cumplimiento de su misión histórica. Ha llegado la hora de hacer buenas las teorías. Para que una lucha de esta naturaleza sea fructífera en los resultados se impone, como decimos al principio, la formación de un frente de lucha mundial en el que entren todas las organizaciones obreras de los tres ramos del socialismo. El proletariado mundial no puede desistir en nadie el cumplimiento de su misión histórica.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

"Cariñitos"

"Cariñitos". La llamaban "Cariñitos" los paisanos. Por ser cariñosa todos "Cariñitos" en los prados la decían. "Cariñitos" por su hablar endulzado, por su sonrisa de gloria, por sus ojos entornados, por el albor de sus pechos, por el rojo de sus labios; "Cariñitos" por querer ansiosamente a su codo antifascista y hacerle un jersey, cosiendo tanto que pasó noches y noches sin dormir y trabajando; "Cariñitos" porque anduvo tras su galán por barrancos, y llegó donde su hombre con una hogaza y un cántaro, y luchó con él a tiros contra la invasión de bárbaros, y cayó herida con él, y, con él, perdió sus brazos, y fué entonces su cariño más profundo por ser manco. "Cariñitos" la llamaban. ¡Qué rebión la bautizaron!...

FELIX PAREDES

La Bestia no retira tropas de Libia

Roma. — En los círculos autorizados se desmiente la noticia publicada en el extranjero de que Italia había comenzado a retirar tropas de Libia.—Fabra.

Bec, al infierno

Varsovia. — Según informaciones de origen autorizado, Bec marchará a Roma del 7 al 8 de Marzo, donde permanecerá tres o cuatro días.—Fabra.

Lindbergh a España

Madrid. — "C N T" comenta la próxima llegada del aviador Lindbergh a España, diciendo: "Bienvenido sea Lindbergh a nuestra zona, la zona digna, limpia, libre y creadora. Su visita nos honra y nos enaltece; viene a rubricar con su firma de técnico de primer rango, con su labor ejemplar con sus triunfos audaces e inteligentes, en los que si sobra valor no faltaba estudio, la capacidad creadora del pueblo español y su esfuerzo sin par. El antifascismo español admira a Lindbergh porque sabe medir con su heroísmo el de los forjadores del pueblo."

Hoy hablará al país el jefe del Gobierno

Barcelona. — Hoy, a las diez de la noche, el jefe del Gobierno pronunciará por radio unas palabras dirigidas al país, y que serán retransmitidas por todas las emisoras de la España leal.

LUTO EN LA REVOLUCION

Adolfo Arnal, ha caído frente al fascismo

Perteneció al Consejo de Aragón, y era últimamente comisario de la 28 División

Seca, implacable, nos ha llegado la noticia. Entre las alternativas de las últimas operaciones del frente de Teruel, con el caudal de las vidas inmoladas en la lucha abierta contra el fascismo, ha caído un hombre. Un hombre joven, animoso, inteligente, de moral elevadísima; un hombre que era una fortaleza magnífica de reciedumbre antifascista; un hombre cuyo ejemplo era el mejor estímulo que tenían sus soldados.

Adolfo Arnal era un militante destacadísimo en la Organización Confederal de Zaragoza. Databa su militancia de los años postreros de la dictadura primorriverista, y bien pronto el Sindicato del Vidrio, en su Sección de Metalistas, tuvo en él uno de sus mejores militantes.

Su inteligencia y el gran sentido de responsabilidad que tenía en todos sus actos, le llevaron a ocupar relevantes puestos en la organización. De palabra fácil y convicciones profundas, Adolfo Arnal fué uno de los mejores tribunos del movimiento libertario en la capital aragonesa. Su paso por el Comité Nacional de la C. N. T. y otros organismos superiores marcó a la organización el ritmo acelerado y dinámico en que Arnal era pródigo. Cuando se produjo el alzamiento faccioso, hacía tiempo que venía desempeñando el cargo de secretario de la Federación Local de Sindicatos, con singular acierto. Su participación en aquellos días aciagos para el proletariado zaragozano, no pudo evitar que la política simbolizada en un gobernador hipócrita y falaz, engañase una vez más al pueblo. Quiso demostrar a los gobernantes la responsabilidad de los hombres de la C. N. T. y la política, tralacionó a los que en todo momento ofrecían su vida en defensa de la Libertad.

Perseguido ferocemente por las huestes de sicarios del fascismo, mantuvo con algunos compañeros la huera general revolucionaria durante quince días. El terror sin precedentes que el fascismo desataba entre los trabajadores pudo más en éstos que su empeño decidido de dar constantes batallas a los fascistas e impedir que su acción represiva se extendiese a los campesinos de la región. El fenómeno psicológico del pueblo zaragozano en aquellos días, impidió que fuesen logrados estos propósitos. Convertido ya en presa codiciada del fascismo y la burguesía zaragozana, en las postrimerias de Agosto del 36, huyó de la capital aragonesa para llegar a nuestras líneas, tras una jornada llena de los mayores riesgos.

Su dinámica juventud y su fe revolucionaria bien pronto encontraron magnífico exponente en las Milicias populares. Luchó en todas partes, constantemente llevaba su entusiasmo a todos los frentes, y cuando en Octubre del mismo año se comprendió la necesidad inaplazable de que en Aragón existiese un Consejo que regulara activamente su economía y su política, Adolfo Arnal pasó a incorporarse al Consejo de Aragón, como consejero de Economía y Abastos, hasta que conseguía la representación en el mismo todas las organizaciones antifascistas, pasó a ocupar la Consejería de Agricultura, en cuyo lugar dió nuevas pruebas de su facultad y del examen concluyente de todos los problemas del campo aragonés liberado, para aplicar soluciones atemperadas a las distintas corrientes que en torno a Aragón se suscitaban.

Al llegar la orden de movilización de su quinta, Arnal volvió nuevamente a las trincheras, a cumplir con su redoblado entusiasmo, sus deberes de luchador antifascista. Su capacidad le colocó en el cargo de comisario general de la 28 División, en la que puso a contribución su capacidad, logrando los mejores resultados en la organización y capacitación de sus fuerzas, que secundaban con la mayor disciplina y cariño todas cuantas indicaciones les hacía. Al ordenarse por decreto del Ministerio de Defensa la nueva estructuración del Cuerpo de Comisarios, Adolfo Arnal pasó a mandar uno de los Batallones de la 128 Brigada Mixta, con el cual intervino gloriosamente en las operaciones realizadas sobre Teruel. Al producirse la contraofensiva de las fuerzas enemigas, sus hombres, a cuyo frente destacaba su juventud esplendorosa y su entusiasmo desbordado, resistieron todos los ataques dirigidos contra sus líneas, y en ese esfuerzo magnífico, en aquella epopeya vigorosa que reflejaba admirablemente su voluntad enérgica y su entusiasmo desbordado, halló la muerte de modo heroico uno de los más firmes y positivos valores del Ejército del Pueblo.

Sus hombres, el Ejército el movimiento libertario y la España antifascista han perdido con Arnal uno de los mejores representantes de su capacidad y una voluntad de acero jamás doblegada por tiranía alguna y que hoy se funde, magnífica, en el crisol de la lucha por la Libertad y contra el fascismo.

MANUEL SALAS

A emanes e italianos formulan reservas para la retirada de "voluntarios"

Sensación desagradable en Londres y desconfianza en Francia

Londres. — Se ha sabido que la aceptación alemana y la italiana del plan británico sobre retirada de "voluntarios", van acompañadas, al parecer, de importantes reservas.

El "Daily Express" dice que los dos Gobiernos piden que el control terrestre se restablezca en el momento en que la comisión neutral encargada del censo de los "voluntarios" salga de Londres, demanda que es contraria a la decisión del Comité de No Intervención.

La noticia de estas reservas ha causado en los círculos políticos ingleses sensación.

Por otra parte, en los círculos del Comité de No Intervención se subraya que en las anteriores declaraciones quedó demostrado que el Gobierno francés no proyectaba la posibilidad de restablecer el control internacional en Francia hasta después de haberse comprobado el éxito de las operaciones de retirada de "voluntarios" y nada hace creer que el Gobierno inglés piense pedir al de París que modifique su criterio.—Fabra.

Londres. — En los círculos alemanes de Londres se declara que la aceptación alemana del plan inglés de retirada de "voluntarios" no está subordinada al restablecimiento del control terrestre.—Fabra.

HÉROES DE LA C. N. T.

Ha muerto gloriosamente en el frente de Teruel el Comisario de División compañero José Villanueva

Madrid. — En el frente de Teruel ha muerto gloriosamente el comisario de División, José Villanueva. Militaba en la C. N. T. desde hace muchos años y tomó parte activa en las luchas contra la reacción y la burguesía. Actuó en las operaciones de reconquista de Madrid, en la Alcarria y otros frentes, siempre con ejemplos de valentía, que le hizo conquistar el aprecio y admiración de sus compañeros de armas.

Notas Confederales y Locales

Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Levante

Por la presente se convoca a un Pleno Comarcal de las Agrupaciones Picaña, Palporta, Chirivella, Alacnás, Aldaya, Torrente, Manises, Cuart de Poblet y Mislata, para que entre éstas se forme la Comarcal de Torrente y su recinto.

Esperamos, pues, que no faltaréis una delegación de esa Agrupación Local mañana domingo por la mañana, a las diez, en Torrente, en el local del Sindicato C. N. T., donde se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa y discusión.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Informe de las Agrupaciones Locales, sobre el estado de la Organización.
- 5.º Nombramiento del secretario del Comité Comarcal y residencia del mismo.
- 6.º Asuntos generales.

Dada la importancia que para el buen desenvolvimiento de nuestra Organización ha de tener esta reunión, esperamos asistiréis con toda la puntualidad y llevando en lo posible acuerdos sobre los puntos del orden del día, así como las sugerencias que veáis convenientes presentar en Asuntos generales por la marcha a seguir.

Recibid saludos anarquistas.

POR EL COMITE REGIONAL:

El secretario, SALVADOR CANO CARRILLO

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION COMARCAL DE PATERNA

Jóvenes libertarios: Por la presente se os convoca a un pleno comarcal, que tendrá lugar mañana domingo, día 27, a las 9:30 de la mañana, en nuestro domicilio social, plaza de Gómez Ferrer, número 1, Burjasot, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa y lectura del Pleno anterior.
- 2.º ¿Es conveniente la rectificación del nombre de la Federación Comarcal?
- 3.º Informe de los delegados del Congreso.
- 4.º Forma de estructuración de esta Federación Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

COMITE COMARCAL DE SUECA

Se convoca a las Juventudes Libertarias de Cullera, Sueca, Sollana, Almusafes, Benifayó, Algemesi, Pollnà del Júcar, Corbera, Llaurí y Favareta, a un Pleno Comarcal que se celebrará en Sueca mañana domingo, día 27 de este mes, a las diez de la mañana, en el local del Comité Comarcal, calle Pintor Sorolla, número 15, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 3.º Lectura del acta anterior.
 - 4.º Informe de los delegados al Congreso Nacional de la F. I. J. L. celebrado en Valencia los días 6 y sucesivos de Febrero.
 - 5.º Dación de cuentas.
 - 6.º Asuntos generales.
- En espera de que acudiréis, queda vuestro y de la Revolución Social.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

FESTIVAL

Organizado por las Juventudes Libertarias de Benicalap, a beneficio de las Escuelas Racionalistas de esta barriada, para mañana domingo, 27 de Febrero, en el cine Montes.

PROGRAMA

- 1.º El grandioso drama en tres actos, "Tierra baja".
 - 2.º El sainete en un acto, "El patí dels cañarets".
- Precios en taquilla.

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción núm. 11

A partir del día de hoy, el pago de los haberes al personal de este C. R. M. I., útiles, servicios auxiliares y cura ambulatoria, será diario.—El coronel jefe.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

COMITE NACIONAL

Para recoger el sentir y aspiraciones de los 30.000 ferroviarios que se agrupan en esta Federación, este Comité Nacional ha convocado un Pleno Nacional de Subsecciones, que se celebrará en Valencia el día 10 de Marzo próximo y sucesivos, en el que se examinará minuciosamente las necesidades que nos crea la hora y una serie de problemas que desde largo tiempo están pendientes de resolución.

La solución que demos a todos ellos ha de influir decididamente en la vida de los ferrocarriles, que tan importante papel vienen prestando en la lucha por la libertad.

En él se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Presentación de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Nacional y representantes de la Federación en el Consejo Nacional de Ferrocarriles.
- 4.º Presentación de cuentas y revisión de las mismas.
- 5.º Dictamen elaborado por el Pleno de Regionales sobre aumento de sueldos y jornales.
- 6.º Dictamen elaborado por el Pleno de Regionales sobre elevación de cuota.
- 7.º Discusión y aprobación, si procede, del proyecto de Estatutos de la Federación.
- 8.º Posición de la Federación ante la supresión de las actuales Delegaciones del C. N. de Ferrocarriles.
- 9.º Revisión de las circulares 45 y 49 del C. N. de Ferrocarriles.
- 10.º Dimisión del Comité Nacional de la Federación y nombramiento del mismo.
- 11.º Asuntos generales de carácter nacional.

Esperando que será discutido con el interés que merece en bien de la Federación y de la causa de la liberación de los trabajadores, os envía un saludo libertario.

EL COMITE NACIONAL

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

SUBSECCION VALENCIA

A todos los afiliados a nuestra Organización, se os cita a la reunión que tendrá lugar el día 28, a las 18 horas, en nuestro local de actos, calle de Landóver, 5, en la que se tratará el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.º Lectura del acta anterior.
 - 3.º Lectura y discusión de la circular número 32 de nuestro Comité Nacional.
 - 4.º Reunión de Federaciones de industria.
 - 5.º Asuntos generales.
- Al tercer punto hemos de informar a todos la gran importancia que tiene esta circular, ya que entre los puntos a tratar se encuentran el dictamen de aumento de sueldos aprobado por el Pleno de Regionales. Así también, la modificación de los Estatutos de la Federación. Revisión de las circulares números 45 y 49 del Consejo N. de Ferrocarriles. Dimisión del Comité Nacional de la Federación, entre otros.

Aunque breve la presente convocatoria, observareis la importancia que tienen los apartados a tratar y estamos seguros de que acudiréis para aportar con vuestra intervención ideas que nos sirvan de orientación al Pleno Nacional de Subsecciones que celebrará nuestra Organización en el próximo mes de Marzo. Os saludamos.—El Comité.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION DE CIERRE Y REPARTO

Se convoca a todos los componentes de la sección de cierre y reparto (U. G. T. - C. N. T.), a la Junta general extraordinaria, que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana y a las diez treinta por segunda convocatoria, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.º Discusión de nuevas bases de trabajo e incompatibilidad de duplicidad de trabajos.
 - 3.º Renovación de Técnica; y
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- Se advierte que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan. Por la Técnica: El secretario.

Sindicato Unico de Profesionales Liberales

CONVOCATORIA

El lunes, día 28 del corriente, a las seis de la tarde, tendrá lugar una reunión de Técnicos, Administrativos y Militantes, para tratar un asunto de sumo interés.—El secretario.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada. Matrículas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sorní, 14, bajo. Teléfono 14110.

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO DE RUZafa

Mañana domingo, a las diez horas de su mañana, se celebrará reunión general de todos los afiliados a esta Agrupación, para tratar asuntos de interés para la misma. Esperamos la asistencia de todos.—El Comité.

Grupo Anarquista "Libertad"

Por la presente se convoca a todos los compañeros componentes del Grupo Anarquista "Libertad", a la reunión que se celebrará hoy sábado, a las 9:30 de la tarde, en su domicilio social, para tratar asuntos de extraordinario interés y urgencia, rogando a los compañeros la puntual asistencia.—El secretario.

Comité de Relaciones S. U. R. C.

Se convoca a todas las Secciones de albañiles que estén encuadradas en el Comité de Relaciones de Albañilería C. N. T., para mañana domingo, a las 9:30 de la mañana, al Pleno ordinario, y también a todas aquellas Secciones que estén comprendidas en el contrato de trabajo vigente y no estén en el citado Comité, para que envíen un delegado, para un asunto muy importante, teniendo lugar en el local del Sindicato del Ramo de Construcción de Valencia, Pintor Sorolla, 27.—Por el Comité: El secretario.

Lírico
Hoy y todos los días
TORBELLINO DE ALMAS
(En español)

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet. El drama de un obrero, cuya abnegación por el hijo le lleva a) más grande de los sacrificios

Olympia
HOY Grandioso éxito
¡¡VIVA LA MARINA!!
Por Dick Powell y Ruby Keeler
Hablada en español

¡Un bombardeo de careafadas!...
¡Un cargamento de emociones!...
¡Una salva de juventud y optimismo!...

¡Asístase como espectador a este brillante desfile de la Armada... y luego pedirá su reenganche!

Comisaría General de Seguridad

La Brigada de Investigación Criminal, continuando los trabajos que le tiene encomendados la Comisaría General, ha efectuado un registro en el domicilio de Vicente Marqués Bosch, sito en la calle del Doctor Pastor, número 27, del pueblo de Moncada (Valencia), hallándose en dicho domicilio 19 cajas de botes de tomate, conteniendo cada una 50 botes de medio kilo; 3 cajas de la misma conserva, conteniendo cada caja 24 botes de un kilo cada uno; ocho arrobas de aceite; 18 kilos de embutido de diferentes clases; sacó y medio de almendras dulces; 6 arrobas de moniats; 4 sacos de caahuet; dos jamones; una paletilla de cerdo; dos kilos de lomo; doce arrobas de patatas; tres docenas de huevos y diez arrobas de aceite de orujo.

Las mercancías ocupadas han sido puestas a disposición del delegado de Abastos del pueblo de Moncada y las diligencias instruidas, en unión del detenido, han sido puestas a disposición del ilustrísimo señor Juez de Instrucción en funciones de guardia.

Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal se ha efectuado un registro en el domicilio de José Fidel Duato, sito en la calle del Pintor Sorolla, 22, del pueblo de Moncada (Valencia), en el que fueron hallados: 202 pesetas en monedas de una peseta, de metal dorado; 10 monedas de plata de cinco pesetas; 13 monedas del mismo metal, de dos pesetas; 25 pesetas de plata en monedas de una peseta; 7 pesetas con 95 céntimos en monedas de cobre; 9.250 pesetas en billetes del Banco de España de mil quinientas, cincuenta y veinticinco pesetas. Se ha procedido a la detención del citado José Fidel Duato, que en unión de las diligencias instruidas y del dinero anteriormente reseñado fue puesto a disposición del ilustrísimo señor Juez de Instrucción en funciones de guardia.

F. U. E.

UNIVERSIDAD POPULAR

Primera clase de educación social

Hoy, sábado, día 26, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la F. U. E., Concordia, a la primera clase de educación social, que el Comité Rector de Universidad Popular organiza para completar la educación de sus jóvenes alumnos. El acto consistirá en una charla sobre el tema "Orientaciones sociales", a cargo de la competente profesora doña Concha Tarazaga, y una sesión de Cine-Estudio. Por la finalidad del acto esperamos la concurrencia de todos los alumnos e invitamos al resto de la juventud laborista a que se presente con su presencia al mismo.

De interés para los Sindicatos y Colectividades de la Comarca de Utiel

CONVOCATORIA

Con el fin de coordinar nuestra economía confederal, a raíz de los acuerdos recaídos en todos nuestros plenos, se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades a un Pleno Comarcal para mañana, día 27 de los corrientes (domingo), en el local del Sindicato, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Nombramiento de la Mesa de discusión.
 - 3.º Creación del Consejo de Economía Comarcal.
 - 4.º ¿En qué forma se debe de registrar para su estructura orgánica este Consejo de Economía?
 - 5.º Asuntos generales.
- En vista de los asuntos a tratar, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la causa.—El secretario.

Unión Republicana Nacional

Comité Ejecutivo Municipal

ELECCIONES

Habiéndose de proceder a la celebración de unas elecciones parciales para cubrir las vacantes de tres miembros de este Comité, en cumplimiento del art. 28, acuerdos y disposiciones superiores y demás concordantes del Reglamento vigente, se pone en conocimiento de los afiliados de este Partido, para que, cuantos lo sean de fecha anterior al 18 de Julio de 1936, puedan ejercitar su derecho. Dicha elección tendrá lugar en las oficinas de esta Agrupación Municipal mañana domingo, día diez de la mañana a seis de la tarde.—El secretario general.

Partido Comunista de España

(COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA)

Una gran Asamblea de Información sobre los problemas de la situación y resumen de las deliberaciones de la VI Conferencia Provincial. Tendrá lugar mañana domingo, día 27 de Febrero, a las diez y media, en el cine Olympia; informará Antonio Mije, del Buró político del C. C., sobre la situación actual y el último documento del Buró político. Presidirá José Palsu, secretario General del Comité Provincial, que expondrá los principales temas de la VI Conferencia Provincial de Valencia. A esta Asamblea se convoca a todo el pueblo valenciano. A ella no debe faltar ni un solo militante del Partido, siendo obligatoria la asistencia de los delegados de los Comités de Radio y Células de Valencia y pueblos anejos.

LA VIDA DEL CAMPESINO EN LEVANTE

La Colectividad de Sueca, modelo de ejemplaridad progresiva

Esta es una de tantas colectividades de la región levantina que muestra ascendentemente, demostrando con hechos múltiples el progreso económico y moral que se viene operando en estas agrupaciones libres del campesinado riberaño.

Nosotros, para demostrar lo que afirmamos, no necesitamos esforzarnos para que llegue a la comprensión del más desconfiado lo que decimos. Le brindamos el que se desplace al lugar donde residen y verá por sus propios ojos que nuestras afirmaciones son pobres con relación a la realidad de los hechos.

Sueca, corazón de la Ribera

INTRODUCCIÓN

Este es el pueblo que mayor producción de arroz recoge en toda la ribera valenciana y el de mayor recolección de toda España. Este grano, tan apreciado en el extranjero y que tanto trabajo cuesta para recolectarlo, ha sido causa de que sus campos encharcados hayan dado origen a las enfermedades palúdicas que tantos estragos vienen produciendo entre los trabajadores del campo que se dedican a tales menesteres.

Trabajo rudo, heroico y audaz el de estos campesinos; siempre agua hasta la rodilla, para sembrarlo, arararlo y plantarlo de nuevo en los campos inundados; más tarde, escardarlo y segar; siempre hundidos en agua y barro, luchando con las feroces sanguijuelas y con los resultados dolorosos del trabajo inhumano, jamás correspondido con la gratitud debida por el estúpido y egoísta cacique. Si, además de la plantación y la recolección del grano estimado, luchando siempre con la detestable enfermedad palúdica, con el solo deseo de robar llevarles un menagerio de pan a sus hijos y compañeros. Más aborrecible era todavía su existencia de esclavos hundidos con el barro fangoso, sin poder levantar la vista al claro sol del día, por miedo a las miradas feroces del administrador, porque sabía que con ellas iba el pan de sus hijos. Era existencia de ilotas, tras el arado unas veces, con la hoz otras, y siempre y siempre hundidos ante la sieba encharcada del señor marqués de Torrefiel, era lo que más indignaba y hacía crispar los nervios a todos esos miles de hermanos de la tierra que trabajaban solamente para que los señores pudiesen llevar bien engalanados a sus cortesanas y meretricies por las grandes avenidas de la Corte. Mucho mayor era su indignación al saber que habían de estar sometidos a los caprichos insanos del marqués de Torrefiel, dueño de miles de hanegadas en el pueblo riberaño, y del caciquismo torpe y ruin del pueblo de Sueca.

El panorama cambió totalmente al iniciarse la sublevación facciosa en España, donde tuvieron que enfrentarse los campesinos de la C. N. T. del pueblo arriba mencionada, a tiro limpio con los caciques y terratenientes de la localidad.

Y cuando el foco fascista, el campesinado revolucionario, que en casi su totalidad era de la C. N. T., empezó a reconstruir su vida económica a tono con el nuevo cambio operado en lo político, en lo social y económico de España.

La Colectividad empezó sin base económica

Con la incautación a los fascistas de un campo (de 3.665 hanegadas de arroz, 320 de huerta y 115 de naranjos), se creó una colectividad de más de 225 familias, que había que atender debidamente, sin una economía estable.

Se empezó pagando por trances de agobio, cobrando jornales de verdadero sacrificio, por jornadas improbas de trabajo. Y con un heroísmo y austeridad tales, nació la nueva sociedad colectivista, que hoy es la admiración de amigos y enemigos, por su prosperidad y recta administración.

Todo ello se ha llevado a cabo con una gran pulcritud. Nadie que sea medianamente honrado, puede difamar esta obra realizada con el trabajo y el cariño trunco de los productores.

No obstante las calumnias lanzadas por los fascistas distribuidos de liberales, y la carencia de los medios económicos en los primeros momentos, los colectivistas, con esfuerzos y sacrificios inenarrables, supieron crear su propia economía y los medios que habían de hacerla prospera.

Prosperidad económica de la Colectividad

Hemos dicho que el avance económico de esta agrupación ha sido considerable y sorprendente hasta para los propios enemigos que creían que a poco de constituirse esta nueva forma de vida campesina, irían a la debacle estrepitosamente. Pues no ha sido así; los números son más elocuentes que las palabras.

Los 860.596 kilos de arroz recolectados en sus 3.665 hanegadas, nos dan un resultado considerable de pesetas, como asimismo ocurre con 140.000 pesetas aproximadas en género que existen en el Económato de la colectividad, como las 3.390 arrobas aproximadamente de naranjas, con un total de más de 150.000 pesetas; resultado considerable a favor de los bravos campesinos que supieron levantar su economía sin ayuda de gente extraña, sino con su propio esfuerzo de Titanes y artífices de la tierra.

Aparte de los números que valorizan la nueva forma de vida de los colectivistas, hay que tener presente que todos los que pertenecen a la misma tienen sus necesidades atendidas, más médicos, medicinas y cuanto necesitan. Con lo apuntado es lo bastante para convencer al más recio de las mejoras conquistadas por el colectivista sobre el que vive apartado de este modelo de agrupaciones proletarias.

Granja en perspectiva y posibilidad de llevarla a cabo

La visita a la granja en preparación, así como la gran cantidad de animal vacuno y los departamentos de cría de cerdos, nos dan la impresión de que esos compañeros, de no tener ningún obstáculo en sus planes, dispondrán dentro de muy poco de una magnífica granja de animales de distintas razas, de valor incalculable en estos instantes. Con su obra callada, con sus hechos prácticos, evidencian la superioridad del trabajo en común sobre el individual. Tenemos la seguridad de que triunfarán en su empresa y que obtendrán magníficos resultados, por las impresiones recibidas y por las pruebas abundantes de capacidad que los compañeros responsables de la misma nos dieron sobre este aspecto del avance de la colectividad.

Económato y distintos departamentos de la Colectividad

Podemos asegurar que los compañeros de máxima responsabilidad de la Organización campesina de Sueca, no han olvidado detalles en la obra, y que ésta adquiere cada vez mayor grado de prosperidad. A la vista de estos resultados, sus difamadores se van convenciendo ya de la grandeza moral y material, del rudo esfuerzo realizado por los campesinos.

Los compañeros aludidos han creado un Económato colectivo. De los muchos que hemos visitado, éste es uno de los más perfectos por la amplitud y por la división del trabajo en departamentos adecuados, debidamente atendidos y repletos de géneros, con el control de una escrupulosa administración llevada al día.

Lo mismo que en el económato, ocurre en el taller de herrar, reparación de carros, departamentos de herramientas y aperos de labranza, molino para triturar riense, molino de yeso, trilladoras y tractores y, por último, la cuadra repleta de caballerías aseadas y bien alimentadas, lo que la muestra de un perfecto orden y de capacidad administrativa.

Tanto la administración como los encargados responsables de los trabajos de cultivo, dan muestras de una experta capacidad agrícola y administrativa, suficiente para valorizar con el trabajo de unos y la honradez de otros el medio millón de pesetas que en las próximas cosechas del año se calculan. Es así como nuestras teorías se valorizan prácticamente, demostrando con abundancia de hechos y ejemplos la virtud del trabajo colectivo, sin ams ni terratenientes que martiricen al sufrido y despreciado campesino.

JOSE ESPANA

AUDIENCIA

Una pena de muerte y dos juicios EJECUCION DE UNA SENTENCIA DE MUERTE

A las siete cuarenta horas ha sido cumplida la sentencia por la que el Tribunal Popular número 1 de esta capital condenó a pena de muerte a Juan Romero López, en concepto de autor de cinco asesinatos cometidos en empleados de Espectes Gravadas, y cuyo fallo fué aprobado previamente por el Gobierno, habiéndose ejecutado al reo mediante las formalidades legales y cumplidos los trámites procesales por el juez instructor de la causa, que lo fué el del número 6 de esta ciudad, nombrado como especial por la Sala de Gobierno de esta Audiencia.

JURADO DE URGENCIA NUM. 1

Presidente, señor Manaut. Dos vocales jurados, Fiscal, señor Gorris.

Se celebraron dos juicios por desafección al régimen contra los inculcados Gabriel López Criado y Luis Gorospe Vertiz, que fueron defendidos por los letrados señores Alonso y Alfaro.

Comandancia Militar de Valencia

El capitán perteneciente a la Primera Brigada Mixta, don José Alvarez, se presentará con urgencia en esta Comandancia, Negociado Asuntos generales, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

Esquerri Valenciana

III CONGRESO NACIONAL

Mañana domingo, día 27, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el amplio salón de actos del Centro de Esquerri Valenciana del distrito de Ruzafa (Tomassos, 24), el III Congreso Nacional del Partido.

Se discutirá el orden del día comunicado a los Comités Local y Provinciales.—El secretario general, V. Alfaro Moreno.—V.º B.º: El presidente, V. Marco Miranda.

Solidaridad Internacional Antifascista con la cooperación del Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos mañana domingo, día 27, en todos los hoteles, cafés, bares y anexos de Valencia, se comentará el 15 por 100 en todos los servicios y cuyos beneficios serán destinados para las víctimas que la metralha fascista ha causado en nuestra ciudad Pueblo, colabora con S. I. A.

CONSEJO MUNICIPAL

La sesión de ayer empezó tarde y careció de interés

A las once de la mañana tiene anunciado el Consejo Municipal las tareas ordinarias de sus reuniones semanales; pero lo que es en la sesión celebrada ayer mañana, las ordenanzas del horario se manifestaron con muy poca seriedad. La sesión dió comienzo a las doce y quince minutos, es decir, una hora y cuarto después de su hora normal. Culpáramos de este retraso o anomalía al propio presidente del Consejo, si no contempláramos los informadores la entrada al Consistorio de muchos consejeros bastante tiempo después del en que están debidamente convocados. Así, pues, la culpabilidad de este retraso, que tanto perjudica al orden de trabajo de cada uno de los que allí asistimos, la tienen todos o casi todos los componentes del Consejo, y aunque sólo sea por condescendencia o por delicadeza, pedimos que esto no se repita, al menos con tan excesivo retraso.

Como de costumbre, se leyó el acta anterior, que fué aprobada. A continuación se da lectura a los cuarenta y un dictamen del orden del día, que carecen de importancia, máxime cuando en algunos de ellos toman parte la voz fiscal de algún que otro consejero que tras una pesadísima intervención, no concreta soluciones efectivas. Maribá Gábara pidió pasase a comisión un dictamen que ya había tomado carácter de "apuesta mutua" disputada, para como de la inconsciencia municipalista, entre tres compañeros de Consejo y de comisión.

En el despacho extraordinario, no hubo tampoco nada importante, salvo la designación del consejero Sales Porter, que como una garantía poliglota del Municipio valenciano, especialmente en la lengua de Molère, marchará a Francia, a fin de crear en distintos puntos de la vecina nación comisiones de Propaganda y Ayuda a la sanidad municipal valenciana, con gastos a imprevisos, naturalmente, y reintegrables. (¡Feliz viaje, amigo!)

También en el extraordinario hay un notificado del gobernador, en el que comunica que por orden de la subsecretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros, no se concederá a Valencia el servicio especial de socorro de autotaxis, como pretendía el Municipio implantar para las necesidades públicas y humanitarias. ¿Qué dice a esto el pueblo valenciano? El alcalde propone, y... (?) dispone.

La intervención de consejeros en el periodo de ruegos y preguntas fué breve y lo hubiera sido más si el camarada Sánchez Hernández no interviene, pues todos conocemos sus discursos... Finalmente, presidencia contestó a una interpelación pendiente del camarada Dominguez, que quedó convencido.

El consejero Lluerna dice que no tiene aceite Valencia por falta de transporte y que está en trámites de lograrlo.

Y para terminar, diremos que el consejero Joaquín M. Aracil, de la minoría de la U. G. T., no presumirá ya de su acusado perfil en el salón del Consejo, puesto que ha sido sustituido por otro compañero: por el camarada Antonio Sala. Desde luego, la sustitución se debe a que el "chico" tiene más talento que el que se necesita para consejero municipal.

...Y a las tres y diez minutos se levanta la sesión con... comentarios en los pasillos.

Consejería Municipal de Abastecimiento

"La Voz Valenciana", en su número de anteayer, hacía una advertencia sobre la escasez de aceite que se distribuye a la población a pesar de asegurar una gran existencia de dicho artículo.

No se le oculta a esta Consejería que el aceite es uno de los artículos de primera necesidad y, por tanto, la conveniencia de dotar a la población de tan importante mercancía; pero desde hace dos semanas que se dió el último racionamiento, se ha preocupado con verdadera tenacidad de lograr se dote a este organismo de la cantidad suficiente para proceder a una nueva distribución, requisito imprescindible para dar a la ciudad la dotación que necesita.

Esta situación ha sido expuesta y razonada por esta Consejería reiteradamente a la Oficina de Aceite, organismo responsable de la dotación que se nos haga del producto de referencia, y cualquiera que por este organismo se alega como justificación la falta de transportes, el consejero que suscribe se ha dirigido en este sentido a la Consejería provincial de Abastecimiento, rogándole sea facilitado aquel medio de tracción necesario para importar directamente el aceite de que se trata, cuyo organismo se ha merecido por parte de esta Consejería una favorable acogida, por lo que a su día, es decir, apenas esta Consejería tenga a su disposición el artículo de que se trata, procede inmediatamente, como es su deber, a su distribución.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de la calle de Arévalo Baca, y los del barrio denominado de Artes Gráficas podrán retirar hoy sábado, día 27, nuevo carnet de racionamiento de viveres de la oficina instalada en la calle de José María Orensé, número 36, durante las horas de atene a trece y de las dieciséis a dieciocho.

Para poder retirar el expresado carnet será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a entrega del referido carnet.

Los vecinos de las precedentes calles que no retiren el carnet de referencia en el día de hoy, podrán retirarlo hasta últimos del próximo mes de Marzo.

DISTRITO MISERICORDIA Carnet de Racionamiento

Habiéndose extraviado una serie de hojas declaratorias de los miliares de la calle de Cuarte comunicada a los vecinos de la misma calle que por esta oficina se distribuirán a domicilio nuevas hojas declaratorias que, una vez cumplimentadas, devolverán los propietarios interesados a esta vicepresidencia en el plazo máximo de tres días.

Lo que se hace presente a los vecinos de dicha calle de Cuarte para poder extenderles el oportuno carnet de Racionamiento.

Lírico Lunes próximo ESTRENO DE LA GRANDIOSA PELICULA ROSAS NEGRAS Un grito de libertad, por LYLIAN HARVEY y WILLY FRITZ, basada en un episodio revolucionario de Finlandia y de espíritu altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Lylian Harvey, por primera vez en la pantalla, a su regreso de Norteamérica, se muestra como la más perfecta danzarina y excelente actriz de nuestros tiempos. No deje de ver esta producción que supera a cuantas haya visionado

¡Siempre con el arma al brazo! El fascismo lo intentará todo en España ¡Prevenidos!

Voladura de una mina en la Ciudad Universitaria

Fuerzas de Caballería leales efectuaron una descubierto en el sector de Borox

Barcelona, 25.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DEL CENTRO.—Se ha volado una mina propia en el edificio de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), destruyendo un fortín del enemigo, a quien se causó bajas vistas.

Fuerzas de Caballería leales efectuaron una descubierto en el sector de Borox (Toledo), sobrepasando Casa de la Higuera y regresando sin novedad a su base.

EJERCITO DE LEVANTE.—Quieta absoluta durante todo el día en los frentes de esta zona.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Los aparatos del crimen bombardean Sagunto, Guixols y Banes

AMPLIACION AL PARTE DE GUERRA

Aviación

Esta mañana seis aparatos realizaron bombardeos sobre Sagunto.

La agresión produjo tres heridos, todos ellos tripulantes del vapor inglés "Bremden", encontrándose uno de ellos gravemente por heridas de casco de metralla en la cabeza.

Por la tarde, dos hidros que aparecieron en la costa catalana bombardearon y ametrallaron los pueblos de Guixols y Banes.

Delegados del partido socialista frances en Barcelona

Barcelona.—El alcalde socialista recibió la visita de los delegados del partido socialista francés que cumplimentaron el acuerdo de este en conmemoración de la jornada del 26 de Diciembre, aprovechando los viajes que han hecho a esta ciudad para entregar cuatro camiones de comestible destinados al Ejército, han entregado también una ambulancia al Ayuntamiento de Barcelona, como habían prometido al alcalde. Anunciaron que dentro de poco harán el donativo de una nueva ambulancia.

El alcalde, acompañado de sus visitantes, ha salido a la plaza de la República, donde estaba la ambulancia y la ha inspeccionado, agradeciendo al Partido Socialista francés el obsequio en nombre del Ayuntamiento de Barcelona.

Los delegados franceses han correspondido con palabras afectuosas para esta ciudad y han expresado su admiración por el orden y disciplina que en ella se observa, hicieron votos para la próxima victoria del Ejército popular.

Tribunal de Subsistencias

Barcelona.—Para dar una idea de la actividad que despliegan los Tribunales de Subsistencias, basta decir que en treinta y cinco días que llevan de actuación han visto ya 140 sumarios, que han pasado inmediatamente a los correspondientes Tribunales.

La Laureada de Madrid como homenaje póstumo al heroísmo de Durruti

Barcelona.—El Comité Permanente municipal ha acordado hacer suya la iniciativa del Ateneo profesional de periodistas sobre la petición de la placa laureada de Madrid como homenaje póstumo para Buenaventura Durruti, solicitando además del Ministerio de Defensa Nacional el reconocimiento para aquél de la graduación de jefe militar a los efectos de la pensión para su compañera o hija.

La guerra no se gana sólo con palabras

Madrid.—"Castilla Libre", en grandes titulares, dice que la guerra no se gana sólo con palabras. Hay que seguir una trayectoria

recta, leal y antifascista y trabajar tenaz en lugar de frases detonantes y demagógicas. La Organización confederal mantiene una posición clara, serena, respetable y constructiva. Esperemos a ver a los demás, tras la lluvia de literatura superficial, saben reaccionar en la forma que las circunstancias aconsejan imperativamente.

El Gobierno, en Barcelona

Barcelona.—El Ministerio de Agricultura ha facilitado la siguiente nota:

"Continuando su labor de base y orientación de las nuevas normas en la obra emprendida por el Ministerio de Agricultura desde que estalló el movimiento secesionista en el verano de 1936, y para lo cual ha suministrado a los agricultores, no solamente créditos que sobrepasan ya la cifra de 115 millones de pesetas, sino también elementos de cultivo, abonos, semillas, etc., hoy está llevando a cabo la entrega de treinta modernísimos tractores que indican el camino a seguir para obviar la escasez de ganado. La distribución de estos tractores es la siguiente: seis irán a las tres granjas escuelas instaladas por el Instituto de Reforma Agraria en Valencia, Cuenca y Albacete, al objeto de celebrar en las mismas cursillos de tractoristas entre los alumnos campesinos; cinco tractores han salido ya para Aragón y tres grupos de seis tractores a las comarcas de Castilla la Nueva, donde más atrasadas están las labores en la preparación de la tierra para las siembras de primavera. Finalmente, un tractor será entregado a la Dirección general de Prisiones para que lo utilicen en los trabajos de saneamiento y drenaje que se están realizando con la ayuda de la población penal en la zona de Albaterra, correspondiente a los terrenos bajos de la Vega del Segura. Estas magníficas máquinas de laboreo serán para la retaguardia campesina lo que los tanques y cañones para los frentes de combate: el baluarte inexpugnable de una España agrícola que renace a la vida de la libertad animada por una sola voluntad: la de aplastar al fascismo para siempre."

El ministro de Estado recibió la visita de miss Fernanda Jacobsen, comandante de la ambulancia sueca, y al ministro de Turquía.

Unas explicaciones aclaratorias de la Cruz Roja Española

Madrid.—La Cruz Roja Española, saliendo al paso de las insinuaciones de cierto periódico, ha enviado unas cuartillas a un diario de la noche. Entre otras cosas, dice: "En beneficio de quienes por disposición del Gobierno han de salir de Madrid, creó un servicio semanal de transporte a Valencia y Barcelona, con tres clases de billetes, de los que pueden pagar el coste, de los que pueden dar algo y de los que lo reciben gratuitamente. Por esto, como para todo servicio, paga la gasolina a 2^{va} pesetas el litro, y ni para ese ni para ninguno de sus gastos tiene subvención del Gobierno ni otros ingresos que los donativos que recibe.

Además, la Dirección general de Seguridad examina los documentos de todos los viajeros.

Cómo se llamarán el Akázar y el Popular

Madrid.—La Junta de Espectáculos, de acuerdo con el Consejo Nacional del Teatro, acordó en su última reunión que el teatro Akázar se denominase de Lope de Vega, y el Popular, teatro García Lorea.

El Comité Ejecutivo Sindicalista se refiere, en una nota, a la expresión de Teruel

Barcelona.—El Comité ejecutivo nacional del Partido Sindicalista, una vez terminada su reunión, ha facilitado una nota, en la que se refiere a la evacuación de Teruel en términos pausados a los que han servido de expresión a los otros partidos y organizaciones. Cuando las democracias internacionales vuelan más y más —dice la nota— echando a las extralimites de los países totalitarios, la España antifascista debe presentarse cada vez más unida y más compacta. Debemos dar la sensación en el exterior de que España no es de este o de aquel partido, sino que es una convulsión de ideas encaminadas a la realización de la restauración y a hacer posible la instauración de la democracia.

Más información en sexta plana

Instrucciones sobre la recogida de las emisiones de bonos, billetes y moneda

Se autoriza la circulación de timbres móviles y de correo adheridos a discos de cartón

Y se ordena la fabricación de certificados provisionales de 0'50 céntimos

Barcelona.—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes:

Hacienda y Economía.—Dando las siguientes instrucciones encaminadas al cumplimiento del decreto de 3 de Enero último, relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes y moneda, puestos en circulación por particulares, empresas o corporaciones:

Primero. Las entidades emisoras encomendarán necesariamente a un establecimiento bancario de los que operan en la plaza o, en defecto del mismo, de los que radican en la plaza más próxima la función del canje al público de las emisiones que deben ser recogidas a tenor de lo dispuesto en el decreto de 6 de Enero citado, cuyas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora con arreglo a las normas e instrucciones que dicte la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro.

Segundo. Dentro del plazo de cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de esta disposición en la "Gaceta de la República" las entidades emisoras indicarán por telegrama a la Dirección General del Tesoro los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje. En el mismo telegrama indicarán asimismo las clases y valor de los billetes emitidos por ellas, así como el importe de los que hubiesen emitido y la esencia de los que se hallen en circulación.

Tercero. La Dirección General del Tesoro, por sí o por las autoridades a sus órdenes, designará los inspectores que tenga por conveniente al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones dadas a los establecimientos bancarios, y que proceden a cumplir las operaciones de liquidación de los billetes, bonos o valores que hayan sido recogidos.

Cuarto. La Dirección General del Tesoro comunicará las instrucciones oportunas para la mejor realización de lo establecido en el indicado decreto y en esta disposición.

cultades que hay de material preciso para su emisión, se dispone para prevenir la dificultad que podría presentarse por la escasez de dicha moneda fraccionaria en el lapso de tiempo que forzosamente ha de mediar hasta que la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre pueda terminar la acuñación que está efectuando, que se ha considerado lo más conveniente autorizar con carácter transitorio la circulación de timbres móviles y de Correo que ya se hizo en diferentes países durante la Guerra Europea. Para facilitar su conservación y manejo tales timbres irán adheridos a discos de cartón. Tan pronto como la nueva moneda fraccionaria sea puesta en circulación será canjeada por los sellos. Con el fin expresado, este Ministerio se ha servido disponer:

Primero. Con carácter transitorio se autoriza la circulación, en sustitución de la moneda fraccionaria autorizada por el decreto de 24 de Diciembre último, de los timbres móviles y de Correo que a continuación se expresan:

Timbres de Correo de 0.05; timbres de Correo de 0.25; timbres especiales móviles de 0.10; timbres especiales móviles de 0.15.

Segundo. Para facilitar su manejo y conservación, los timbres destinados a los fines expresados en el número anterior se adherirán a discos de cartón que facilitará la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Tercero. Tan pronto se ponga en circulación la moneda fraccionaria cuya acuñación facultó el decreto de 24 de Diciembre de 1937, el ministro de Hacienda y Economía dispondrá la retirada de los timbres a que se refieren los artículos anteriores.

Cuarto. No serán canjeados tales efectos cuando ellos o los timbres a que fueran adheridos se utilicen como anuncio colocados en los mismos inserciones de cualquier clase, sin perjuicio de las responsabilidades militares o penales en que incurrieren los que los efectuaren.

Haciendo uso el ministro de Hacienda de la facultad que le confiere el apartado e) del artículo primero del decreto de 3 de Enero

próximo pasado, se ha servido disponer:

Primero. Por la Fábrica Nacional de la Moneda y timbre se procederá a la inmediata elaboración de certificados provisionales de moneda divisionaria por valor de 0.50 pesetas, hasta la suma de veinte millones de pesetas, que irán poniéndose en circulación a medida que vayan confeccionándose.

Segundo. Que se apruebe el modelo de dicho certificado presentado por la Fábrica Nacional de la Moneda y timbre, a elaborar en papel blanco sin marca de agua, tamaño 45 por 85 milímetros aproximadamente.

El ejemplo sangriento de España obliga a Inglaterra --orientada por las explicaciones del alcalde de Barcelona-- a modificar su plan de defensa antiáerea

Barcelona.—Se sabe que a consecuencia de la visita que ha hecho a Londres el alcalde de esta ciudad, don Hilario Salvadó, y de las explicaciones y manifestaciones que ha hecho a propósito del bombardeo de las poblaciones alicantinas,

los técnicos del Ministerio del Interior que realizan la labor de poner a Londres en condiciones de defenderse de futuras agresiones aéreas, han cambiado totalmente los planes que sobre esta cuestión habían confeccionado.

El alcalde de Barcelona, durante su visita les ha hecho ver la necesidad de construir refugios a una cierta profundidad para evitar la estancia de la población civil y los técnicos, que así lo han comprendido, proceden ya a establecer un nuevo plan de defensa.

Consejo Municipal de Madrid

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Municipal bajo la presidencia del alcalde.

Se dio cuenta de una carta de la minoría confederal designando a Alvarez, del partido sindicalista para sustituir a Granizo, que se halla herido por accidente de automóvil, en la Delegación de personal.

López Serrano, de la Unión Republicana, delegado de Arbitrios explicó el progreso que ha obtenido la exacción de arbitrios extraordinarios sobre bebidas, cuya recaudación ha ido aumentando considerablemente día por día, hasta alcanzar la cifra de 501.951 pesetas.

Teatro Apolo

HERNANDEZ ALONSO
TERESITA MARTIN
VICENTE TALON
MARUJITA ROMERO

Continúan los grandes éxitos de
PILI CARONELL
PERRITA RUIZ
FILIARIN FONS
ORQUESTA IRIS

Amalia de Isaura y Miguel de Molina

En la sesión de la Cámara francesa se ha dicho que si Inglaterra muestra alguna desentol- tura jurídica y política, los franceses deben permanecer unidos y no temblar ante la amenaza alemana

París.—Esta mañana se inició en la Cámara el debate sobre la política exterior del Gobierno.

El señor Peccot, demócrata popular, inició el debate expresando su inquietud por los acontecimientos de Austria y su creencia de que Francia responderá al llamado "nato de Senushnigg para impedir el Anschluss.

Dijo que Inglaterra y Francia contesten al llamamiento que ayer les dirigió Senushnigg.

Si Inglaterra muestra alguna desentol- tura jurídica y política, nosotros, los franceses, permaneceremos unidos. Es preciso no temblar ante la amenaza alemana.

François Vaentim, de la Federación Republicana, estudió las reivindicaciones alemanas y dijo que Francia no puede considerar la cuestión colonial como terreno de encuentro con Alemania ni siquiera como objeto de discusión.

Dechampoux, de la Alianza Republicana de izquierda y radical independiente, pide que Francia no quede al margen de las conversaciones de Inglaterra con Alemania y estima que en lo que se refiere a la cuestión de España, Francia tiene, sobre todo, que preocuparse de asegurar la libertad de sus comunicaciones.

Buchner ataca al Gobierno y dice que si Alemania ha reivindicado colonias francesas es porque el Gobierno no le opuso nunca una negativa categórica.

El camarada Rouss, socialista, se hace eco del bombardeo del territorio francés en Cerdeña, el 23 de Enero del año actual, por aviones rebeldes españoles, y declara que los hilos telefónicos que unían el cuerpo de mando con las baterías suizas fueron cortados. Protesta contra la actitud de algunos periódicos franceses que denominaron "el tráfico intenso" entre Francia y España, cosa que es completamente falsa. Se opone a que se hagan nuevas concesiones a Alemania e Italia, especialmente en lo que se refiere a la retirada de voluntarios de España, y pide la unión de los franceses en el progreso social para hacer frente a las dictaduras.

Seguidamente se levanta la sesión para reanudarla a las tres.—Fabra.

París.—A las tres de la tarde se reanuda la sesión en la Cámara, continuando el debate sobre política extranjera.

El señor Marguine, radical socialista, dice que hay que devolver a Francia su puesto mundial, restableciendo el equilibrio entre sus clases obreras y campesinas, poniendo en valor todas sus riquezas y todas sus fuerzas.

Brumbach, en nombre de los socialistas, declara que la cuestión que se plantea es saber si la seguridad de Francia está en peligro.

Está comprometida — dice — la responsabilidad de todos nosotros. Esta mañana se ha osado declarar que el Frente Popular era el responsable de los resultados desastrosos. Alemania e Italia, valientes de ello, podrán decir mañana que es Francia la responsable. (Los diputados de izquierda interpellan a las derechas.) Nosotros también habíamos querido que Italia quisiera darme una aliada, una aliada, pero al ir a la conquista de

Si Alemania ha reivindicado colonias francesas es porque el Gobierno no opuso nunca una negativa categórica.—¿Está en peligro la seguridad de Francia?—Gravedad de la situación austriaca.—El sueño brutal de Hitler.—Peligro de la firma de un pacto bilateral con Alemania.—¿Tolerará el Gobierno francés una nueva invasión italoalemana en España?

Abisinia fué ella la que adquirió la responsabilidad de la ruptura. Varios diputados de derechas aluden al origen judío del orador y el diputado socialista Andraud les replica: "Callaos. En la derecha hay muchos judíos."

El camarada Brumbach continúa su discurso y examina las posibilidades de acuerdo con Alemania, y dice: "No somos nosotros los que tenemos que devolver la paz al pueblo alemán. Somos nosotros los que hemos de asegurar la paz. Lee un párrafo del libro de Hitler, y dice: "Hitler declara que ya no hay ninguna reivindicación territorial que epare a Alemania de Francia, pero dice "en Europa"."

Alude al párrafo del discurso de Hitler relativo a España e insiste en la gravedad de la situación austriaca.

"El partido socialista — dice — No

quiere más que una política: la que ofrezca el máximo de garantías para el mantenimiento de la paz. La paz con Alemania no puede hacerse basándose en el discurso del 20 de Febrero. No queremos cerrar la puerta a ninguna posibilidad de acercamiento, pero con la condición de que no se quiera cercar a Francia.

Se ha hablado del pacto franco-soviético, pero el mismo señor Flandin, en 1936, defendió este pacto, diciendo que era un instrumento de paz y hasta ahora nada ha cambiado."

Le interrumpe Flandin, diciendo: "Pero la Sociedad de Naciones va no es lo que era." Y el camarada Grumbach le replica: "El último golpe mortal a la S. de N. se lo ha dado usted."

Termina diciendo que si siguiese a Mr. Flandin, Francia desaparecería.

...Y dijo "¡Múú!"

Munich.—Hitler pronunció anoche un discurso con motivo del XVIII aniversario de la fundación de su partido.

Pidió una vez la devolución de colonias a Alemania y atacó violentamente a la Prensa extranjera.

Terminó diciendo que "los excitadores judíos que hay en Alemania serán castigados, pues son los representantes de una internacional y será tratados en consecuencia".—Fabra.

¡Bien por esos cinco aviones chinos!

Hankou.—Cinco aviones chinos bombardearon ayer Hsin Hsiang, destruyendo dos trenes de municiones que se hallaban en la estación y varios aviones japoneses en un aeródromo.

Los aviones chinos regresaron a sus bases sin novedad.—Fabra.

Antifascistas en el banquillo y ante jueces fascistas

Berlín.—Ante el Tribunal de Berlín y en calidad de testigo en el proceso seguido al abogado nazi Hannow, ha comparecido esta tarde el escritor antifascista alemán Karl von Ossietzki.

El delicado estado de salud y la gran debilidad en que se encuentra el famoso escritor hicieron que su interrogatorio fuese suspendido, por lo que el proceso ha tenido que aplazarse.—Fabra.

Los aviones chinos derriban ocho aparatos japoneses

Hankou.—Cincuenta y nueve aviones japoneses efectuaron esta mañana un raid contra Hant Chang, en la provincia del Kiangsi, intentando bombardear el aeródromo.

Rápidamente salieron a su en-

cuetro numerosos aviones chinos, los cuales obligaron a los japoneses a entablar combate. Los aviones chinos lograron derribar a ocho de los aparatos japoneses.—Fabra.

Caja autónoma para la defensa nacional de Francia

París.—El ministro de Hacienda ha informado a la Comisión parlamentaria del Ramo, sobre el proyecto de creación de una caja autónoma para la defensa nacional.—Fabra.

Fallecimiento de un ministro

Teheran.—Esta mañana ha fallecido el ministro de Negocios extranjeros, señor Samiy.—Fabra.

Protesta china contra el reconocimiento del Manchukuo

Hankou.—El ministro de Negocios Extranjeros chino ha entregado al embajador alemán una nota protestando enérgicamente contra el reconocimiento del Manchukuo por el Gobierno alemán.—Fabra.

El Frente Popular quiso y quiere asegurar la paz. (Grandes aplausos en los bancos de las izquierdas.)

Seguidamente se levanta la sesión a las cinco menos cuarto.—Fabra.

París.—El diputado Oberkirch, declara que el sueño de Hitler es constituir un pueblo de noventa y dos millones de habitantes.

Después pronuncia un discurso el presidente de la Comisión de Asuntos extranjeros, Mistler, radical socialista, que habla de Europa Central para decir que hay que acelerar la realización del acuerdo danubiano.

Duda del éxito de la política de neutralidad de Bélgica y Holanda, que tienen ricas colonias. Pone la esperanza en la S. de N. y mientras se vigorea no hay que soñar sino asegurar la defensa del país.

Después de opinar que la política hitleriana no se detendrá únicamente en Austria y Checoslovaquia, recomienda que no se pierda el tiempo en controversias inútiles y que se piense en el porvenir, pues las dictaduras tienen la ventaja del secreto de sus proyectos y las democracias deben permanecer alerta.

Terminó haciendo un llamamiento a la unión de todos los partidos.—Fabra.

París.—Inmediatamente después de suspendida la sesión de la Cámara, acudió a conferenciar con los señores Chautemps y Delbos, el embajador de Inglaterra en París, sir Eric Phipps.

Las tres personalidades entraron en el salón reservado del jefe del Gobierno.—Fabra.

París.—A las diez menos cuarto de la noche se reanudó la sesión de la Cámara, bajo la presidencia del señor Herriot.

El diputado comunista Gabriel Peri comenzó declarando que los acontecimientos de los últimos días son el resultado de la política exterior seguida desde hace dieciocho meses.

Sobre la inteligencia presentada con Alemania, declaró:

"Si firmásemos un pacto bilateral con Alemania, podría llegar un día en que nuestro jefe del Gobierno sería mandado desde Berlín por el "führer".

Declara que la independencia austriaca se puso en peligro el día en que los cañones se colocaron frente a la clase obrera.

Trata después de demostrar la actitud francesa respecto a Italia, y dice que no es responsable de la actual situación. "En Junio del 36, cuando se levantaron las sanciones, se realizó el primer acuerdo italoalemán."

Pregunta al Gobierno si tolerará una nueva invasión en masa italoalemana en España, en la cuenca danubiana y en China, pues todos estos golpes son acontecimientos complementarios de una misma empresa. La política de debilidad — dice — es sumamente peligrosa. El ministro de Negocios Extranjeros pudo comprobarlo durante su viaje por Europa central.

Pregunta asimismo si el Gobierno está dispuesto a coincidir con las ideas del jefe del Gobierno británico. "Ahora — añade — se trata de reagrupar las fuerzas de la paz. El aumento de los créditos militares no tendría eficacia si se fueran haciendo concesiones en el terreno diplomático.

Eden ante sus electores

No podía recomendar a los Comunes una política que desaprueba ni podía dirigir sus negociaciones

Londres.—El señor Eden ha pronunciado esta noche un discurso ante sus electores de Leamington Warwickshire, para exponer nuevamente las razones de su dimisión.

Comenzó rindiendo homenaje a Lord Cranborne, y dijo que abandonó el Gobierno ante el convencimiento de que no le quedaba otro camino que seguir.

Declaró que la cuestión comprendida dos partes, que eran: El abandono de sus compañeros y la cuestión de su responsabilidad para la guerra de agresión contra Italia y las condiciones de paz que

acertadas y si, en desacuerdo con sus compañeros, habría de seguir o no en el Gobierno. Respecto al primer extremo, dijo que él era el responsable ante el Parlamento y ante la nación sobre la política extranjera y que no podía recomendar a los Comunes una política que desaprueba y, por consiguiente, tampoco podía dirigir las negociaciones de aquella política.

El señor Eden mantiene las palabras que pronunció en la Cámara de los Comunes, afirmando nuevamente su "completa impresión de que existían circunstancias de

un Gobierno extranjero, constituir un "dejar pasar el tiempo"

Dijo que continuaba siendo partidario convencido del Gobierno nacional, en el que los jóvenes conservadores progresistas deben trabajar.

Afirmó que en la política internacional tiene el Gobierno el deber de estar vigilante y firme, y que sus relaciones deben dirigirse a las democracias de Europa y América, por ser lo más natural debido al concepto de Inglaterra en el orden internacional, sin lo cual no es posible ninguna paz duradera.—Fabra.

RIALTO HOY GRANDIOSO EX TO

PRESENTA



PAUL MUNI

La tragedia de LOUIS PASTEUR

Hablada en español

Una película tan grande como el hombre que la inmortalizó.
Tan heroica como el hombre que sacrificó el amor y descolló la muerte, misma para rescatar a las mujeres de un reino invadido de terror.

EL ENJUAGUE ANGLOFASCISTA

Italia no pide más que el equilibrio naval en el Mediterráneo, control del Canal de Suez y reconocimiento de Abisinia

PARA ACCEDER A TODO ÉSTO, INGLATERRA TENDRÍA QUE ROMPER CON SUS TRADICIONALES AFIRMACIONES

Londres. — El embajador de Inglaterra en Roma, lord Perth, se entrevistará hoy con Chamberlain y lord Halifax en Downing Street.

Los círculos diplomáticos ingleses se muestran reservados en cuanto a las instrucciones que se darán al embajador, no sólo por discreción, sino porque las instrucciones serán muy elásticas, y lord Perth tendrá que permanecer, seguramente, en contacto con su Gobierno.

LAS INTENCIONES ITALIANAS

Todavía no se sabe nada de las instrucciones italianas, pero por algunas indicaciones se cree que Italia quiere abordar problemas tan amplios como el equilibrio de las fuerzas navales en el Mediterráneo y control del canal de Suez.

Por lo que se refiere al canal de Suez, se hace notar que la solución de esta cuestión no es sólo de la incumbencia de Inglaterra, y si se tratase de una protección militar y naval a la zona, las concesiones a Italia serían todavía más difíciles.

Per todo ello, lord Perth no podrá llevar plenos poderes y tendrá que consultar frecuentemente a su Gobierno.

MODERACIONES INTERESADAS

En los círculos italianos de Londres se declara que el Gobierno de Roma mostrará moderación pa-

La cuestión colonial en el tapete

Londres. — Comienza a ser de nuevo tema de actualidad la cuestión colonial en previsión de la próxima llegada de Ribbentrop a Londres, donde se piensa en la posibilidad de convocar una conferencia de todas las potencias interesadas y entre ellas, especialmente los Estados Unidos, a quien, por lo menos, se consultará.

La Prensa de la noche se hace eco de esta posibilidad.

El periódico liberal "The Star", afirma que el embajador de la Gran Bretaña en Berlín, señor Henderson, ha presentado a Ribbentrop un memorándum, pidiendo aclaraciones sobre diversos puntos del discurso de Hitler, y agrega que este documento parece expresar el deseo de Inglaterra de discutir el problema colonial.—Fabra.

Un nombramiento

Londres. — El contraalmirante Bruce Fraser ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la flota británica del Mediterráneo.—Fabra.

Actitud de Egipto

El Cairo. — El Gobierno egipcio ha pedido al Gobierno inglés participar en las conversaciones angloitalianas, de acuerdo con el artículo 6.º del Tratado angloegipcio, pues considera que se tratarán cuestiones que interesan directamente a Egipto.—Fabra.

Londres. — Las noticias de El Cairo, según las cuales el Gobierno egipcio decidió ayer pedir al Gabinete de Londres la participación de Egipto en las conversaciones angloitalianas, causan en Londres algún embarazo.

El Gobierno egipcio fundamenta su petición en que las conversaciones angloitalianas tratarán del Canal de Suez y del lago Tana.—Fabra.

ra no desalentar el intento de acercamiento que acaba de costar a Inglaterra la dimisión de Eden, pues un fracaso de las negociaciones, después de los acontecimientos de los últimos días, alejaría por mucho tiempo toda perspectiva de mejora.

Todo ello hace creer que seguramente Italia, aun exponiendo cierto número de peticiones, mantendrá una posición para replegarse en el caso en que un acuerdo amplio pareciese imposible, y esta posición sería un "arreglo limitado", cuyo alcance sería más bien psicológico.

LA CUESTION COLONIAL ALEMANA

En cuanto a la cuestión colonial alemana, conviene recordar que son precisamente los conservadores, que aplaudieron la mejora entre las cuatro potencias, los más hostiles a toda concesión de territorios británicos o que se hallen bajo mandato británico.—Fabra.

PRENSA INGLESA

El "Daily Mail" se muestra confiado en cuanto al resul-

Comisión de asuntos extranjeros del Senado francés

París.—Se ha reunido la Comisión de Asuntos extranjeros del Senado bajo la presidencia de M. Berenger, el cual dió cuenta a sus compañeros de las deliberaciones de la Comisión de la Defensa nacional, a las que acudió invitado por ella.

También dió cuenta de las conversaciones que ha celebrado los pasados días con el señor Delbos, referentes a los acontecimientos diplomáticos de estos últimos días, a partir de la entrevista de Schuschnigg con Hitler, hasta las recientes conversaciones, aun no terminadas, entre Francia e Inglaterra, referentes a Europa Central y al Mediterráneo.

La Comisión se reunirá el miércoles para escuchar al señor Delbos, que hablará de las actuales negociaciones internacionales.—Fabra.

De Ankara a Sofía y viceversa

Ankara. — Ha regresado a Ankara el presidente Atatürk.

En tren especial llegaron el ministro de Negocios Extranjeros griego, señor Metexas, el jefe del Estado yugoslavo señor Stoyadinovitch, y el subsecretario de Negocios Extranjeros de Rumania señor Commen.—Fabra.

Sofía. — Se ha sabido que el señor Stoyadinovitch se entrevistará en la estación de Sofía, a su regreso de Ankara, con el presidente del Consejo búlgaro, para fijar la fecha oficial del viaje del jefe del Estado yugoslavo a Bulgaria.—Fabra.

Lee FRAGUA SOCIAL

LECTOR!

¿Has adquirido el libro DE JULIO A JULIO?

Su precio es el de 4 pesetas

¿HAS ADQUIRIDO LAS COLECCIONES DE "FRAGUA" ENCUADERNADAS?

Su precio son 275 y 7 ptas.

Podemos servir la de los meses siguientes: JULIO, AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE. A nuestros adquiridores de colecciones les haremos un descuento del 20 por 100

De venta en nuestra Administración, c. Luis de Sirval (antes Barro), 5, entresuelo.

NOTA: No servimos los pedidos que nos hagan para el exterior

tado de las conversaciones angloitalianas y cree que también se celebrarán conversaciones entre Inglaterra y Alemania. Dice que von Ribbentrop vendrá el lunes para presentar sus cartas de despedida, y que con este motivo el ministro alemán y Chamberlain examinarán detenidamente todo el horizonte. El lunes pasado Chamberlain dió instrucciones al embajador de Inglaterra en Berlín para que pidiese a von Ribbentrop aclaraciones sobre el discurso de Hitler y le preguntase si Alemania estaba dispuesta a iniciar inmediatamente conversaciones con Inglaterra. Ribbentrop contestó afirmativamente y anunció su viaje a Londres.

El "Daily Telegraph" declara que el encargado de Negocios de Alemania comunicó ayer a lord Plymouth que su Gobierno aceptaba la proposición inglesa de retirada de "voluntarios" y concesión de beligerancia.

El "News Chronicle" dice por su parte que la aceptación italoalemana de la fórmula inglesa es de principio y que no los compromete a nada. Y agrega: "Al dar a entender que la aceptación italiana permitiría hallar una solución al problema español, Chamberlain, voluntaria o involuntariamente, indujo al error al Parlamento y a la nación.

La aceptación italiana parece llevar en sí el restablecimiento del control en la frontera francesa y un control eficaz en el mar, pues se dice que la primera proposición del plan inglés que preveía el establecimiento de observadores en los puertos españoles ha sido retirada.—Fabra.

CONFERENCIA PERTH - CHAMBERLAIN

Londres. — Lord Perth confirió esta tarde con Chamberlain. Se cree que las conversaciones angloitalianas no comenzarán hasta dentro de quince días.—Fabra.

Breve ensayo de Geo-política

(VIENE DE LA PAGINA 8)

Crisis social universal. En las naciones beligerantes el Estado ha luchado con las clases, y en unas partes ha vencido, en otras ha sido vencido. Donde ha vencido, se ha impuesto a las masas: fascismo. Donde ha sido vencido, las masas han hecho la revolución, eliminando a las clases directoras: Rusia, Checoslovaquia, Turquía. En donde las cosas siguieron poco más o menos como estaban, transgiriendo las clases con el Estado, quedó un sistema mixto que pasó a llamarse democracia.

La lucha entre fascistas y demócratas por un nuevo reparto del mundo, ha producido el conflicto universal presente. El primer chispazo fué la invasión de Abisinia por Italia; el segundo, la de España. Este quedó preparado desde el momento en que la monarquía intentó arrancar a España de la órbita del imperio británico para llevarla a la de Italia. El Servicio de Inteligencia inglés decidió deponer a don Alfonso y sustituirlo por una República del tipo de la de Portugal. Entonces los monárquicos pidieron auxilio a las potencias fascistas contra Inglaterra, la cual, decadente, no ha tenido bríos para matar, al nacer, esta combinación. He aquí la principal causa externa de nuestra guerra, que no es sino la crisis final de una nación agotada, que se muere para dejar espacio libre a otra que pugna por nacer. Estamos entre un atadú y una cuna; en el preciso momento en que se derrumba una civilización, también acabada, como nuestra España tradicional, y asistimos a los esfuerzos de otra que aspira a sustituir. Por eso nuestro conflicto forma parte del conflicto universal.

Nuestra batalla de Teruel es un episodio en el que coinciden las dos guerras: la de la España nueva con la vieja y la de la civilización naciente con la moribunda. De ahí su enorme importancia. ¿La ganaremos?

Creo firmemente que sí, pero con esta condición previa: la unión de todo el proletariado español. Sin ella no varía en decir que corre el peligro de que el capitalismo nos entierre a todos juntos.

Más información nacional

Prosigue sin interrupción la discusión cordial y laboriosa de las bases presentadas por la U. G. T. y la C. N. T.

Barcelona. — La C. N. T. ha facilitado la siguiente nota:

"Prosigue sin interrupción la discusión cordial y laboriosa de las bases presentadas por la U. G. T. y la C. N. T. para elaborar un programa mínimo de unidad de acción. Con la mayor voluntad y

Prensa madrileña

Madrid.—Tampoco esta noche se han publicado "Informaciones" y "La Voz".

"Claridad", refiriéndose al discurso del canciller de Austria, dice: "El discurso del canciller deja entrever que las dificultades que surgen al paso de la manobra germano-austríaca refieren cuando menos el engaño.

Las declaraciones del canciller con respecto a Anschluss y a la autonomía de su país no cuadran con las dos Alemanias a que se refirió Hitler en su último discurso.

De ahí podemos deducir que las palabras del canciller de Austria iban dirigidas hacia alguien, que bien pudiera ser Inglaterra y Francia. ¿Con qué objeto? Sin duda para calmar alguna actitud que sólo en las esferas diplomáticas se conoce. Es de tal envergadura la manobra, que no se atreven a verla sino mediante embustes, aclaraciones, promesas, convivencias, etc. Lo que supone en suma una debilidad que creemos Francia sabrá aprovechar frente al Gobierno Chamberlain."

"Mundo Obrero" se refiere a las próximas reuniones para constitución de la Federación de Sindicatos, y dice:

Nosotros estamos seguros de que en estas reuniones socialistas y comunistas madrileños van a trabajar juntos, van a ir juntos en las candidaturas y van, en fin, a hacer en la unidad en Madrid un gran avance como corresponde a nuestra capital, que no puede, en ningún caso, ser una excepción en las realizaciones unitarias."

"Heraldo de Madrid" escribe: "No hay razón jurídica, ni simplemente humana que justifique la invasión de China por los japoneses y la invasión de España por los países totalitarios, pero las decisiones de los Gobiernos van a tener que ser suplidas por la acción de las masas obreras organizadas que pueden, en un momento dado, desalojar a los Estados fascistas de sus posiciones comerciales en Europa y América. Este boicot económico no lo pueden soportar ni Italia, ni Alemania, ni el Japón que conocerían la derrota antes de haber emprendido la lucha a fondo."

"El Sindicalista" dice: "Esa es la gran misión que incumbe en esta hora de trágica responsabilidad a las Internacionales obreras, impidiendo el logro inmediato de uno de los objetivos del capitalismo. Es preciso a toda costa que el proletariado mundial le gane esta batalla que hoy se libra sobre nuestro suelo para que no se vea en un mañana próximo fatalmente destruido."

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Capitol

Todos los días

Formidable éxito

JEAN HARLOW, FRANCIOT TONE y BANNY GRANT, EN

SUZY

Dialogada en castellano

Con LEWIS STONE y BENITA HUME

La última creación de la malograda e inolvidable JEAN HARLOW. Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante un alma exquisita de mujer... en el París azaroso de la Gran Guerra.

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 8:30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

ARCHIVOS ESTATALES

La democracia noruega se pronuncia en favor de la España republicana

Las más destacadas personalidades de la política, de la intelectualidad y del obrerismo noruego opinan en contra del reconocimiento

UNA ENCUESTA TRANSCENDENTAL

La revista de Oslo, "Veileu Frem", dirigida por el conocido escritor Norval Grieg, ha publicado recientemente los resultados de una encuesta hecha entre personalidades de relevante significación de la democracia noruega, sobre el tema siguiente:

Opina usted que Noruega debe reconocer a Franco, arrebatando así a la democracia española completamente nuestro último apoyo moral?

Dicha encuesta ha sido suscitada por la campaña de un diario reaccionario de Oslo, en favor del reconocimiento del cabecilla fascista. La encuesta de la revista "Veileu Frem" constituye una seria réplica a la mencionada campaña, determinando de manera bien clara y patente cuál es la opinión de las más autorizadas representaciones de la democracia noruega ante tan importante cuestión.

Esta nueva prueba de solidaridad moral con la España republicana, evidencia la justicia de nuestra causa, ligada a los destinos de la democracia mundial contra las ambiciones del fascismo internacional.

Traducimos y reproducimos a continuación algunas de las contestaciones de la referida encuesta:

HARALD SCHJELDERUP, profesor de Psicología de la Universidad de Oslo:

"En mi opinión, no cabe duda de que la respuesta tiene que ser: ¡No!"

PER KROGH, pintor conocido:

"¡No!, no debemos reconocer usurpaciones desvergonzadas. Noruega presenta, ante la opinión mundial, un aspecto simpático caracterizado por la defensa de la justicia y la honradez, y esa opinión acogerá con respeto al que no se huelle ante razones mercantiles y serviles.

Vamos a mostrar que este aspecto nuestro no es una máscara, sino la expresión de una opinión popular que presta apoyo moral y simpatía a los que se ven atacados por las hordas vacilantes del poder y de la codicia."

OLAV HINDAHL, presidente de la Unión de Sindicatos Profesionales:

"Siempre ha estado mucho mantenido un punto de vista opuesto al de los que hoy día debaten el poder económico. Aunque no deje de comprender las dificultades que puede encontrar un pequeño país al apoyar a la democracia de España, es naturalmente deber evidente de todos los socialistas mantener la solidaridad con el pueblo español, en su lucha por la democracia."

ERIK WERENSKIOLD, anciano pintor muy conocido:

"No; en mi opinión, Noruega no

pueblos del Norte, en nuestra misión internacional.

Es claro —al preguntarme el "Veileu Frem" cuál es mi posición en la cuestión española—, que tengo que estar al lado de la Democracia y el Pueblo oprimido; es decir, al lado del Gobierno.

Además, creo que sería un peligro para el mundo la instauración de una dictadura al Sur de Francia."

JENS THUIS, director del Museo Nacional de Bellas Artes:

"Franco es rebelde contra un Gobierno legal. Es instigador de una guerra civil larga y terrible, que en su mayor parte lleva a cabo con tropas extranjeras, lo que representa una traición hacia el pueblo español. Su régimen no debe ser reconocido por el Gobierno de nuestro país."

J. LARSON, presidente del Sindicato Obrero Noruego de Hierro y Metales:

"En contestación a su carta, debo comunicarle que consideraría una infracción de los deberes democráticos de nuestro país el que Noruega reconociera a Franco. Sería un acto enemistoso hacia el Gobierno legal de España, al que debemos apoyar con toda energía."

ENAR OLAVSON, abogado de la Corte Suprema:

"El futuro de Noruega, como país democrático independiente, depende del triunfo del Derecho, tanto nacional como internacionalmente. Ya hemos faltado a este principio hace poco en Bruselas. ¿Vamos a infringirlo también en

la cuestión del reconocimiento de Franco?

Dar importancia decisiva a unas supuestas ventajas inmediatas, sería una política mope."

ROLF E. STENERSEN, director: "¿Cómo puede Noruega, país democrático, reconocer a Franco, mientras España tenga un Gobierno elegido por el pueblo?"

SVERRE LINGARD, presidente del Sindicato de Pintores de Oslo:

"El reconocimiento de Franco se consideraría una traición perpetrada no solamente contra la democracia española, sino también contra la nuestra. Esperamos que el Gobierno noruego apoyará cuantos esfuerzos se hagan para prestar al Gobierno legal de España todo el apoyo posible en su lucha contra la barbarie fascista."

A. W. BROGGER, profesor de Arqueología de la Universidad de Oslo:

"Hace solamente un año podíamos despertar entre nuestros correligionarios noruegos una justa indignación contra el fascista Franco y su séquito. Hoy quizás no podamos siquiera movilizar la desesperación. Tan desastrosa es la dirección que actualmente rige los destinos de Europa. Pertenecemos al pequeño grupo de gentes que ven con indignación la destrucción de todo aquello por lo que se luchó en mi juventud y que hizo nacer en mí la fe firme en una democracia civilizada. Si he de vivir el momento en que nos veamos obligados a saludar al señor Franco, preferiré retirarme a mi casa a leer de nuevo el testamento literario de Thomas Mann. ¿Por qué estará obligada la vieja, fina y ordenada Europa a pasar por un capítulo de su Historia que forzosamente tendrá como título: "Hitler, Mussolini, Franco?"

MALFRED BERGSETH, presidente del Sindicato de Obreros de Piedra, Tierra y Cemento, de Oslo:

"El crimen que se ha perpetrado en España, dirigido por Franco, es un ultraje a todo lo que hemos considerado evolución y cultura."

El reconocimiento de Franco significaría una debilitación tan grande de la democracia, que la lucha cultural de miles de años resultaría inútil.

El reconocimiento de Franco significaría también que los propósitos de expansión imperialista del fascismo quedarían registrados en la política internacional, destruyendo así el pacifismo y el fundamento natural de la libertad y la cultura.

Por esto Noruega no debe reconocer el dominio en España de Franco o de otros de su misma orientación."

EPILOGO

Figuran aún en esta encuesta otras respuestas de no menos valor que las citadas. Muchas de esas contestaciones son lacónicas, o dicen más que "no". Suscríbenos opiniones las prestigiosas firmas de Luciano Dedichen, director de un Hospital de Oslo; Harald Hals, jefe de Urbanización de Oslo; Frederic Pansche, profesor de Literatura de la Universidad de Oslo; Ofte Aubert Lindbaek, censor de películas; Johan Ludvig, ex presidente del Consejo; Arnold Restad, ex ministro de Negocios Extranjeros; H. Fladeby, presidente de la Unión de Transportistas; profesor Villem, pacifista conocido, y otros muchos más.

Nuestros teléfonos:
Calleros: 10650 y 13897

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde; Las dos huérfanas de París o el registro de la policía. 10 noche; Mancha que limpia, grandioso éxito.

APOLO—6 tarde y 10 noche; Continúan los éxitos de Marujita Romero, Hermanas Alonso, Teresita Martín, Pili Carbonell, Pepita Ruiz, Pilarín Fons, Vicente Talón, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche; La super revista de gran éxito, Las Tocas, fantástica presentación, inimitable interpretación.

ALCAZAR—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche; Las de Cain, formidable éxito.

EDEN CONCERT—Todos los días, 4:30 tarde y 10 noche; Gran programa de variedades selectas.

SERRANO
Compañía de zarzuela
Responsable: Pepín Fernández
Sábado, 6 tarde

Luisa Fernanda

Por Raga, Trujillo, Wieden, Aguilar, Ferri, Murillo, Baraja, Esqueja, Villasante y demás partes
10 noche

Los Claveles

Por Barbarroja, Navalón, Wieden, Guizarro, Fernández, Murillo y Baraja

La Corte de Faraón

Por Barbarroja, Trujillo, Fernor, Navalón, De Murillo, Baraja, Murillo, Villalba, Villasante y demás partes

TEATRO LIBERTAD
Hoy sábado 26 Febrero 1938
Gran compañía de comedias
Responsable: Emilio Portes
A las 10 noche:

Soltero y solo en la vida

SECCION CINES

Sesión continua de 4:30 a 12

RIALTO—La tragedia de Louis Pasteur, hablada en español, por Paul Muni, completando otras películas cortas.

Banco de España VALENCIA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósitos transmisibles números 114.529, 103.439, 118.852 y 122.418, de pesetas nominales 5.000, 8.500, 2.000 y 4.000, respectivamente, en Obligaciones del Ayuntamiento de Valencia al 5 por 100, emisión 21.º, Deuda Perpetua Interior al 4 por 100, Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Electricidad al 5 por 100 y Obligaciones de la Compañía Transatlántica al 5 y medio por 100, emisión 1925, constituidos en esta Sucursal en 3 de Abril de 1929, 12 de Abril de 1937, 15 de Febrero de 1930 y 19 de Febrero de 1931, a favor de doña Carmen Vicent Ballester, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique, dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de la República" y primera inserción del mismo en "Frente Rojo", de Barcelona, y FRAGUA SOCIAL, de Valencia, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá los duplicados de los citados resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Valencia 3 de Febrero de 1938.—El secretario accidental, V. Chiralt.

OLYMPIA—Viva la marina, por Dick Powell y Ruby Keeler, en español; completando el dibujo Popeye, Andante y fuga ligera, y el noticiero de actualidad, España al día número 37.

CAPITOL—Estreno de la gran producción Metro, Suzy, en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRIS—Segunda semana de El capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

SUIZO—Crisis mundial y Agente especial, por Bette Davis y George Brent, las dos en español.

GRAN TEATRO—Amenaza pública y Crimen y castigo, en español.

GRAN VIA—En busca de una canción, en español, y España por Europa.

METROPOL—Aventurero andaz y Una mujer para dos, por M. Hopkins, Fredric March y Gary Cooper, en español.

POPULAR—El embrujo de Manhattan y Vidas en peligro, en español.

AVENIDA—Guerra sin cuartel y Dos y medio, en español.

GOYA—La voz del desierto y La verbena de la Paloma, en español.

PALACIO—La mujer de mi marido y Rumbo al Cairo, por Miguel Ligero y Mary del Carmen, en español.

MUSEO—En baja forma y La Venus rubia, por Marlene Dietrich, en español.

IDEAL—Don Quintín el amargao y La hija de Juan Simón, las dos en español.

ROYAL—La hija de Juan Simón y Carceleras, españolas.

MUNDIAL—El circo y Sucedió una vez, en español.

VALENCIA—Aquí hay gato encerrado y La ciudad sin ley, en español.

JERUSALEN—La novia de la suerte y Su vida privada, en español.

GINER—Los marineros de Cronstadt y Una dama sin igual, en español.

LIRICO
Sesión continua de 4:30 a 12
"No muerdas al dentista" (cómica)

"Piraterías" (dibujos animados)

Grandioso éxito de **Torbellino de almas** (en español)

Drama sensacional de un obrero que le da el sacrificio de su vida por su hijo. Película sentimental admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet

DORE
Sesión continua
Revista
Dibujos color

Enemigos íntimos
por Jack Holt y Edmundo Lowe

Brindemos por el amor
por Nino Martini (en español)

SOROLLA
Hoy, soberbio programa
Sesión continua de 4:30 tarde a 12 noche

La interesante película en francés,

Inquietud en Occidente
La divertida y muy aplaudida superproducción en español.

Ahora y siempre
por Shirley Temple, Carole Lombard y Gary Cooper

Completando el programa un bonito dibujo

FONTANA ROSA
Sesión continua
Revista Paramount
Dibujos por Popeye

Lotería del Amor
por Pat Patterson y Lew Ayres

La película directa en español.

Aves sin rumbo
Por Trusta, Fuguet y Demare

SALON NOVEDADES
Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 4:15 y 6:15 tarde y 10:15 noche; Los campesinos, y la revista centenaria, con nuevas graciosísimas escenas, ¡A la cola! ¡A la cola!

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las tres tarde, dos partidos. Primero: Fuentes-Mellat (trajes) contra Gorras II-Fenol (azules). Segundo: Pallero-Germán (trajes) contra Rodrigo-Martino (azules).

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Últimos días de actuación de esta formidable compañía, para preparar la temporada taurina. Hoy sábado, 6 tarde y 9:45 noche, dos grandes funciones, tomando parte toda la compañía. Mañana domingo, despedida de la compañía con tres grandes funciones, 4 tarde, especial; 6:30 tarde, extraordinaria, y por la noche, a las 10, despedida de la compañía, tomando parte todos los artistas, en la que se despedirán de Valencia hasta la próxima temporada.

TEATRO PRINCIPAL CONCIERTOS MATINALES HOMENAJE A RAVEL

Orquesta Sinfónica de Valencia

Dirección: MAESTRO IZQUIERDO

Domingo, día 27, a las 11 de la mañana: CONCIERTO

PREFERENCIA, 3 PESETAS GENERAL, 1 PESETA

Los socios de la Sociedad Filarmónica tendrán libre acceso a este concierto presentando el ticket correspondiente.

FRAGUA SOCIAL

Redacción: Grubader Estevo, 4
Teléfonos 13.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Sección las 10 de la noche, en
Marín, s/n Tel. 13597-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, G. y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18
trimestre y 72 año

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

Como de Halifax se llamaba todavía lord Irwing y desempeñaba el brillante cargo de virrey de India, no pocos fueron los ateniados ometidos contra la vida de este precioso servidor de S. M. británica. En cereanías de Bombay, el tren en que viajaba el portentoso personaje, sufrió una avería, precisamente por culpa de unas bombas depositadas en su camino. Lord Irwing, sin embargo, se quedó sentado en el vagón-restorán, terminando impasiblemente la cena... Al ser a este hombre, que no se asusta por nada ni por nadie, mister Chamberlain quiere confiarle la sucesión del dimitido Mr. Eden. Lo menos que se puede decir es que la elección hace gala de un humorismo indudable. El lector recordará que lord Halifax fue en Noviembre del año pasado a Berlín para "sondear" las marismas del nacionalsocialismo. Hitler abrió entonces su corazón al ilustre visitante, y no cabe la menor duda que en aquella ocasión fue concertada la jugada que Mr. Chamberlain está ejecutando ahora.

Lord Halifax entra en el Gobierno, dispuesto a prestar sus servicios en el momento en que el coloquio Roma-Londres manifiesta la tendencia a convertirse en una conversación Roma-Londres-Berlín. Nunca se sabe a dónde puede llegar el atrevimiento de la diplomacia secreta...

Si se trata de una típica maniobra de esta índole, es decir, de una encerrona preparada sigilosamente en las cancillerías y llamada ahora a salvar la situación del fascismo italoalemánico. Esa es la "idea" de Mr. Chamberlain y de los nobles loras que secundan con evidente regocijo su política internacional: organizar una acción de ayuda en favor de los dictadores que están perdiendo el aliento. Mientras las democracias se dejan violentar y violar una a una, los fascistas comprenden que las exigencias de la vida les imponen el auxilio mutuo a todo trance. Mr. Chamberlain no quiere el fracaso ruindase del régimen totalitario en el continente europeo. LA INDUSTRIA DE LOS ARMAMENTOS Y LA ALTA FINANZA EN EL REINO UNIDO PREFERIRAN COMPRAR LA ESPADA DEL DICTADOR EN LUGAR DE ASISTIR AL HUNDIMIENTO DE LAS DICTADURAS. Italia fascista es pobre — y por ser pobre no asusta seriamente a Jehu Bull—. Su plan, por consecuencia, se orienta hacia una posible entente con el pobre bandolero que necesita la bolsa más que la vida — y está ya más pendiente de la bolsa ajena que de la propia vida—. MR. CHAMBERLAIN SE PREPARA, POR LO TANTO, A AFROVECHAR LA SITUACIÓN PRECARIA DE MUSSOLINI PARA CONVERTIRLO EN EJECUTOR DE SUS PROPIOS DISEÑOS EN LO QUE SE REFIERE A LAS ASPIRACIONES IMPERIALISTAS DE ALEMANIA.

En otras palabras: una parte de los capitalistas ingleses está dispuesta a entrar en la combinación italoalemánica como miembro de la misma mancomunidad fascista. Los mineros del País de Gales del Sur tienen razón. Mr. Chamberlain representa, efectivamente, una clara tendencia fascista en el seno del capitalismo británico. No pensamos que Mr. Chamberlain se deja impresionar por las amenazas de Mussolini. Tampoco le imponen las ingenuas bravatas de Hitler. A menudo hemos ya expresado el pensamiento de que, al Real de las cuentas, la debilidad les ampara más a los dictadores que el aparente alarde de fuerza. MR. CHAMBERLAIN VA A CONFERENCIAR CON MUSSOLINI PORQUE ESTE ULTIMO ESTA YA SUFICIENTEMENTE DEBILITADO POR SUS PROPIOS DESMAYOS Y REPRESENTA, POR LO TANTO, UNA MERCANCIA MUCHO MAS BARATA AHORA QUE AL PRINCIPIO DE SU AVENTURA. Hasta la fecha, este es el más importante resultado de la heroica resistencia del pueblo español. Podemos consolarnos pensando en el hecho de que nuestra ejemplar conducta ha conseguido una ventaja inspreciable... para Mr. Chamberlain. Mussolini acogerá actualmente con un verdadero suspiro de alivio la mano que el fascismo británico le alarga.

Desde luego, todo eso constituye tan sólo una parte del problema. Precisamente aquella parte que forma la base de la política fascista. Hay otra, la que radica en las fuerzas de los demás componentes del mundo capitalista. El mismo capitalismo inglés es demasiado fuerte para someterse al yugo de la dictadura fascista. Inglaterra no necesita aventuras y nada puede ganar en definitiva arriesgándose en medio de una tempestad, cuya procedencia indica más bien desesperación que cálculo. He aquí por qué se puede prever que los actuales esfuerzos de Mr. Chamberlain resultarán vanos. Las fuerzas hisclicas que se oponen a sus designios, son demasiado poderosas. El propio lord Halifax, que no se asusta ante nada ni ante nadie, se tendrá más remedio que darse esta vez por vencido. Un poco de paciencia; la situación está por cambiar radicalmente.

Supresión de beneficios de guerra

Washington. — La Comisión de Asuntos militares de la Cámara ha aprobado el proyecto de ley dando poderes al presidente para adoptar las medidas necesarias al objeto de suprimir los beneficios de guerra.

El proyecto prevé igualmente la revocación industrial a raíz de la declaración de hostilidades.— Fabra.

¿Se habrán achicharrado dentro los facciosos?

París.—Comunican de Sevilla que un incendio ha destruido la llamada Capilla Real de la Catedral de Sevilla.—Fabra.

C. N. T. - U. G. T.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

COMITÉ REGIONAL

Desde hoy deja de aparecer "NOSOTROS"

Ante el cúmulo de dificultades que se nos presentan hoy para la adquisición de papel de prensa,

el Comité Regional de la F. A. I. ha acordado suspender su órgano en la Prensa, "NOSOTROS", transitoriamente.

Sirva la presente nota como justificación al pueblo antifascista en general.

Por el Comité Regional:

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA

Colaboración

Breve ensayo de Geo-política

Las causas externas de nuestra Revolución

Nuestra batalla de Teruel es un episodio en que coinciden dos guerras: la de la España nueva con la vieja y la de la civilización naciente con la moribunda

Por GONZALO DE REPARAZ

I
No te canses, lector, aunque este Ensayo breve va resultando largo. Hoy se acaba, y a las puertas de Teruel, precisamente. No puede ser más actual, por tanto.

REFLECTOR INDISCRETO

EJEMPLO

Como era noche cerrada, nadie le vio llegar al pueblo, ni llamar a la puerta de la casa su padre, rondado por las rudas facenas campesinas, dormía plácidamente. Fue la madre quien, al primer albadonazo, se arrojó de la cama y, a medio vestir, fué a asearse por el balcón. Desusada la hora y la llamada, presintió que había llegado el que ella esperaba siempre. Antes de descender las falleras oyó la voz —bese heche palabra— del hijo: —¡Madre! Madre! ¡Señor!...

Dejó el balcón cerrado, como estaba. ¿Para qué abrirlo ya? Y echó escaleras abajo dando gritos. Riendo y llorando a la vez.

El padre, despertado por los gritos, emocionado, ni se acordaba a vestir.

—Allá voy yo; allá voy yo...

Antes llegó el hijo, que, desprendiéndose de los brazos de la madre, corrió hacia él.

Pasado un rato, y cuando ya se fueron todos serenando un poco, la madre le preguntó:

—¿Y José Luis? ¿Está bien?

—Ese... —y le temblaron las palabras— ¡murió como un valiente!

El y José Luis partieron juntos a la guerra.

Desde pequeños, como a sus respectivas familias, les unía la amistad. Ninguno de los dos tenían hermanos, y ellos se quisieron como tales.

—Yo le cerré los ojos...

—¡Ay, cuando su madre le sepal... ¡Ay, la infeliz!

—Y con lo vieja que está! —remarcó el padre—. Puede morir del disgusto.

—Pobre José Luis... ¡Pobre madre!

—Son cosas de la guerra. Mañana puede tocarme a mí... El, yo, los que sean, ¿qué importa? Lo principal es vencer. Cueste lo que cueste.

—Yo creo —dijo la madre pensando en la de su hijo— que debemos ocultarle la noticia, mientras se pueda ocultar.

Quedaron los tres conformes con el acuerdo.

Así, cuando a la mañana siguiente se supo la llegada del soldado, la madre de José Luis corrió a abrazarlo y a preguntarle por su hijo.

—Pues... José Luis quedó bien...

Le llevaron a otro frente, hace tiempo, pero creo que está bien...

—y huyó sus ojos de los ojos interrogadores de la madre, temiendo le descubrieran, en ellos, la verdad... Acaso venga pronto también...

—Hace tanto tiempo que no escribe...

—Pues "el otro día" me dijo a mí...

—¡El otro día!... ¿No me acabas de decir que "hace tiempo" le llevaron a otro frente?... —y angustiada, cogiéndole por los hombros, zarandándole, con voz de ruego, pero imperativa, llorando, le rogó: —La verdad... ¡Dime la verdad, por dura que sea! ¡Un soldado no debe mentir! ¿Mi hijo?...

Y al decir "¿Mi hijo?" preguntaba, sin preguntar, si estaba muerto. El soldado, inclinándose la cabeza, dijo que sí...

—Murió luchando como un León... ¡No me atreví a darle a usted la mala noticia, por no verlo sufrir... ¡Y tiene usted tantos años!...

Intensamente pálida, aun con el pensamiento lleno de recuerdo de amado, supo contestar:

—Las madres no tenemos edad. Hubiera muerto en casa, y en mis brazos, por una enfermedad, y acaso la pena me matase a mí... Pero me lo han matado y tengo que vivir... ¡tengo que vivir para vengarle!...

—Sin llorar, con entereza, no queriendo, en supremo esfuerzo de voluntad, sentir la aguda espina de su dolor en el alma, se despidió y se fué.

Todos, al verla ir, guardaron un minuto de silencio respetuoso y emocionado, que el soldado rompió:

—Madre: ¡Aprenda usted de sus madre!...

II
El año 14 los negocios de Alemania iban bien y los del Imperio Británico bastante mal. La primera creía que una guerra la perjudicaría en su marcha ascendente. La segunda, que en la guerra estaba el remedio de su descenso económico. Pero mientras la una se proclama belicosa por boca del Kaiser, sin serlo, la otra preparaba su batalla tácticamente, en silencio, tal como ahora, para proteger a Franco sin descubrirse ha preparado la trampa del Comité de "No Intervención". De que nadie en Alemania estaba por interrumpir la conquista económica del mundo, puede servirme de testigo el agregado militar de Francia en Berlín, que así lo declara en una comunicación a su Gobierno, de Marzo del 14, que poseo, y que se publicó en el "Libro Amarillo" francés, antes del estallido.

Alemania, sabía tonta, estaba muy lejos de pensar la magnitud de las fuerzas que se le venían encima. Sólo se preparó para la guerra en sus dos fronteras: la oriental y la occidental. Nunca pensó en la frontera marítima. Y menos aún en que la embestida que por allí vendría sería un ensayo general de eso que ahora llaman guerra totalitaria, y que dicen que los alemanes han inventado. Lo que los alemanes han hecho es teorizarla. Pero los ingleses, sin meterse en honduras doctrinales, la han aplicado, como gente práctica que es, incluyendo en la masa beligerante alemana a toda la población civil, al bloquearla por hambre.

Y nunca pensaron en la suerte de las colonias, a las que tenían insuficientemente pertrechadas. El Africa alemana del Sudoeste tuvo que rendirse a las tropas del Cabo, tras breve campaña, por falta de municiones.

Por esto y por insuficiencia del mando supremo, el poderoso Imperio germánico resultó más débil de lo que parecía, aún siendo muy grande su fortaleza.

Pero otra fué la causa de su caída, y pocos la saben.

tereto de la industria siderúrgica total. El centro industrial más importante, el de Pensilvania, en los Apalaches, era digno competidor de los de Alemania e Inglaterra. En breves años la gran República hizo su evolución de agrícola a industrial. Enormes capitales se acumularon, y ya Inglaterra vivía recelosa de la competencia yanqui. Pero por los motivos que ya expuse creyó que el enemigo más peligroso era el alemán.

Cuando llegó el momento de la ruptura, los capitalistas yanqui, capitaneados por Pierpont Morgan, el Napoleón financiero del grupo ultramarino, ofreció a los alemanes un préstamo de 5.000 millones de marcos oro que, según pensaba, sería aceptado con gran reconocimiento. Pero se equivocaron. El Gobierno germánico rechazó el obsequio. Confiaba en sus enormes fuerzas económicas y quería dar al mundo una muestra grandiosa de la potencia financiera del Imperio, probando no ser ésta menor que su potencia militar.

Los capitalistas norteamericanos, que presentían en la guerra un magno negocio, al ver que no podían hacerlo con Alemania y Austria, volvíronse hacia Inglaterra, Francia y Rusia, a las que proveyeron de enorme cantidad de material bélico. Además, las adelantaron miles de millones de dólares.

Así quedaron asociados norteamericanos y aliados. Si los alemanes hubiesen ganado la guerra, los banqueros de allende el mar hubieran quedado arruinados. Para evitar la catástrofe, pasaron de la ayuda económica a la militar, y decidieron el pleito bélico a favor de las llamadas naciones democráticas.

Si Alemania hubiera aceptado los 5.000 millones ofrecidos por la banca, hubieran tendido la mano en el momento decisivo para salvarse juntos los dos grupos, el norteamericano y el alemán.

Desde el punto de vista ibérico, esto habría sido lo menos malo.

III
Resumamos las consecuencias. Crisis del capitalismo europeo. Varias naciones en plena bancarrota. Europa queda debiendo a los Estados Unidos 230 mil millones de francos oro, que no puede pagar. Subsiguientemente, crisis económica y financiera norteamericana.

Crisis racial. Las razas tenidas por superiores, pierden el prestigio moral y material que tenía a estas subordinadas, las llamadas inferiores. El principio de la igualdad racial se extiende por el mundo, y el Japon es su representante.

Crisis, por tanto, de los grandes Imperios coloniales. Agrávase la decadencia del Imperio inglés.

(PASA A LA PAGINA 6)

III
Alemania, que probablemente hubiera vencido al núcleo capitalista rival, a pesar de los errores cometidos en la preparación política y militar de la guerra, perdió esta por haberse sumado a aquel el núcleo americano, recién nacido, pero ya tan potente como el inglés y el alemán. Los Estados Unidos habían recibido de la naturaleza el don precioso de la mitad de la huella del mundo y dispuesta además en estratos horizontales de fácil explotación. En cantidad y calidad de petróleo, aventaja a todos los países petrolíferos; en hierro, en producción de acero, en cobre, también los Estados Unidos van a la cabeza. Producían ellos solos un

